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Miniszterek 
az ex-lexben

Debrecen, december 30.
A fenyegető ex-lex küszö­

bén azt vártuk, hogy a távozó mi­
niszterek valami nagylelkű, nemes 
elhatározással fogják kiengesztelni 
a múltban elkövetett tévedéseiket, 
Erre a szépítő szerre szükségük 
lett volna a nemzet előtt, amely meg­
tépett nimbuszukra ugyancsak sajnál 
kozva tekintett.

El is terjedt a hire, hogy a kor­
mány tagjai az ó év megható bú­
csúztatása alkalmából valami nagy 
önfeláldozást fognak elkövetni, ami­
ből a függetlenségért küzdő nem­
zetre nyereség háramlik. Ez az ön­
zetlen áldozatkészség némi kárpót­
lás lett volna azért a politikai bűn­
ért, hogy a kormány az országot 
állami önállóságunk szorgalmazása 
helyett törvényen kívüli állapotba 
kergette. ■ _ ** ■

A kormány ugyanis mindazon 
fizetéseket, amelyeknek beszünte­
tése a köz- és állam — vagy ma­
gángazdaságra nézve nagy károso- 
sodással járna, 1910. január elsejé­
től rendeleti utón utalja ki, csak­
úgy, mintha az indemnitást meg­
kapta volna.

Egy fővárosi estilap ezzel a

Felelős szerkesztő:

rendelettel kapcsolatban értesült ar­
ról az önzetlen elhatározásról, ame­
lyet az igaz függetlenségiek is mél­
tányolhattak volna.

xx minisztertanácsban ugyanis 
tekintettel arra, hogy a kormány 
lemondott állapotban és akarata 
ellen van hivatalban és az egyes 
miniszterek nem akarnak semmi­
féle felelősséget a törvényen kívüli 
állapotért vállalni, a kabinet ugyan­
csak egyhangúlag kimondta, hogy
n i n n11 '«** hOÍE TT18T* 1161X1

veszik fel a fizetésüket. Ezzel nem 
károsodik semmiféle gazdaság és a 
kormány tagjai kézzelfoghatólag 
igazolják, hogy magukat már nem 
tekintik minisztereknek.

Sajnos, erre az optimista felte­
vésre a cáfolat csakhamar megjött. 
Az exlexes miniszter urak nemcsak 
hogy felveszik tovább is^ a fizetésü­
ket, de sietnek még uj évelőit fel­
venni, nehogy az év első napján 
üres zsebbel ünnepeljék meg az 
örszáír törvénytelen állapotát.

A szomorú cáfolat, amelyet a 
kormány félhivatalosa illetékes hely­
ről vett felhatalmazás alapján kö­
zöl, igy hangzik :

Egy esti lap mai száma egy ál­
lítólagos miniszteri tanácsi határo­
zatot közöl, mely szerint a kabinet 
tagjai az exlex alatt nem veszik fel
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fizetésüket. Aki a minisztereinket 
ismeri, úgyis tudja, hogy nevezett 
szenzáció hajhaszó bu le várd lapnak 
közleménye merő koholmány ; mind­
azonáltal fel vagyunk hatalmazva 
illetékes helyről annak a kijelenté­
sére, hogy az egész tudósítás légből 
kapott koholmány és szemenszedett 
hazugság. Sőt ellenkezőleg : Miután 
január hó 1 - éji ünnep van, a mi­
niszter urak 0 Nagy méltóságaik ja­
nuári fizetésüket már december ho 
31-én fogják felvenni.

Kiváncsi izgatottsággal várja te­
hát most az exlex küszöbén remény­
telenül álló, szorongatott nemzet, 
hogy vájjon mit határoznak^ vég­
képpen Gnagy méltóságáéit;. Zsebre 
vágják-e az újévi ajándékot vagy 
sem ? Mert hiszen ettől a privát va­
gyoni kérd’estől függ a magyar nem- 

1 zet boldog uj éve. (G.)

Politikai hircinfc.
Justh és Lukács kihallgatása.
Megszűntek a tárgyalások.

Budapest, december 30.
A politikai helyzet súlypontja ismét 

Becsbe helyeződött ál, ahol a király ma dél­
előtt kihallgatáson fogadta előbb Lukács 
László dezignált miniszterelnököt, azután

Egy nyaláb rőzse.
Valamikor hót határban az volt a neve 

a bedegi földesurnak: ezüstös Bedegi. Akkor 
volt az, mikor vadonatúj ezüst pénzzel ■’zó- 
ratta be a sáros gyalogutat, amelyiken arany- 
hajú lánya az Isten házába ment a kas­
télyból.

— 0, uram, — feddette meg az öreg 
tiszteletes ezért az oktalan tékozlásért, — 
ezen az utón nem lehet megtalálni az Úr­
istent!

De az Úristen megtalálta Bedegi Már­
ton, mert meglátogatta. Magához vette an­
gyalnak az aranyhaju lányát. Akkor lett a 
bedegi földesurból néma Bedegi.

Esztendő számra ki sem mozdult a kas­
télyából. Éjt-napot ott töltött a lánya szobá­
jában, ahol minden a régi maradt, csak a 
kastély ura változott meg. Haja, szakálla 
megfehóredett, deli termete megroskadt, a 
szeme mély árnyékába bujt. Ha parancsát 
kérték, akaratát tudakozták, csak a fejével 
bólintott, a kezével legyintett. Az a hir járta 
felőle, hogy már beszólni is elfelejtett.

Annál jobban megriadtak a cselédek, 
mikor egyszer hirtelen kipattantotta az aj­
tót Bedegi Márton és rájuk rí vált haragos 
szóval:

— Mért nem fütitek be ezt a szobát ?
A szolganóp ijedten nézett össze. Nyár 

dereka volt, a nap úgy tüzelt, hogy még a 
kastély kőfala is verejtéket izzadt bele.

— Nagyságos uram 1 — szólalt meg he­
begve az öreg Gáspár hajdú, — hiszen nyár 
van most, alig állja az ember a meleget.

— Megvesz az Isten hidege, mondta 
borzongva a nagy ur s reszkető ajkán, 
fakó ábrázatán látszott, hogy csakugyan érzi, 
amit mond.

Kisvártatva olyan tüzet csaptak Bedegi 
kastélyában, hogy ökröt lehetett volna rajta 
sütni. Nem ért az semmit a földesurnak, 
pedig rókamálos bundában gubbaszkodott a 
tűz mellett. Odahajtotta az arcát a lobogó 
lángokhoz, piros is lett az tőlük, de azért 
egyre csak didergett az öreg ember. Belül­
ről nem tudott felmelegedni.

Fagyos Bedegi kastélyában egymás sar­
kát taposták a hires orvosok, összeültek, 
súgtak búgtak, javasoltak mindenféle csuda- 
tékony szereket: egy se melegítette azokból 
fel az öreg Bedegit. Azt is megtette, hogy 
elköltözött a fecskékkel meleg vidékekre, az 
se használt semmit. Messze idegenben még 
jobban fázott, mint itthon.

Tél derekára ért haza. Amerre szán­
kója elosiljngelt a falu apró házai közt, a

havas kéményekből vékonyan szállingózott 
a füst s fagyos Bedegi irigykedve gondolt 
azokra a szegény emberekre, akik a pislá­
koló tűznél melegszenek. Az ő kastélya fe­
lett fekete zászló gyanánt gomolyogtak a 
vastag füsifelhők, szegény nagy ur a fényes 
csarnokokban nem tudott egy meleg zugocs­
kát találni.

Teltek-ri.ultak a hetek s Bedegi egyre 
hidegebbnek érezte a világot. Utoljára már 
azt is meglette, hogy kétségbeesésében fel­
gyújtotta egy fenyőfaerdőcskójét s annak a 
lángjánál sütkérezett nehéz prémes takarók 
alatt a nyitott hintóbán. Ahogy ott hallgatta 
az égő fák ropogását, egyszerre úgy tetszett 
neki, mintha meleg lehelet érné az arcát. 
Valami lágy kéz simogatását is érezte, va­
lami szeljd hang susogását is hallotta:

— Ó szegény apa, te neked a szivedből 
árad a hidegség. Az pedig egy égő erdő 
lángján fel nem melegszik. Annak egy nya­
láb rőzse kell!

Fagyos B degi megdörzsölte a szemét, 
amit tele vágott a sró meleg hamuval.

— Ostoba álom I — mormogta kedvet­
lenül s hazahaj tiltott a falun keresztül, ahol 
az emberek siettek előle kitérni.

Hanem azért másnap reggel azt csele­
kedte Bedegi, amit még nem tett a lánya

Újévi vásár mepjilt VIDA MIKLÓS Bartha Kálmán utóda
női divat-, pipere és rővldárn üzletében 

a SZALLáGKIRÁLYNÉHOZ, Debreczen, Városház alatt.
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'íuslb. Gyulát, a függetlensétri és 48 as párt 
elnökét. Az egész politikai világ feszült ér­
deklődéssel várta ezeknek az audienciáknak 
eredményét, amelytől a válság döntő fordu­
latát remélik.

Lukács László dezignált miniszterelnök 
tegnap este, közvetlenül Becsbe való meg­
érkezése után, Damváry kabinetirodai osztály­
főnök látogatását fogadta, akivel másfél órás 
tanácskozásban előkészítette mai kihallgatá­
sának anyagát. Ma délelőtt tiz órakor ment 
a dezignált miniszterelnök a Hofburgba, ahol 
a király azonnal fogadta. Justh Gyula audien­
ciája félegy órakor kezdődött.

Beavatott politikai körökben el­
terjedt hir szerint úgy Lukács 
László, mint Justh Gyula mai ki­
hallgatásának az a célja, hogy a 
közgazdasági önállóságon és neveze­
tesen az önálló bankon felépülő kor- 
mányprogramm tekintetében oly nyi­
latkozat állapíttassák meg, amely a 
korona bizalmából alakuló kormány 
által tétetvén a parlamentáris elvek 
szerint a koronára is kötelező.

Az audienciák előtt bécsi poli­
tikai körökben az a hir terjedt el,

a mai kihallgatások valószínű­
leg nem eredményezik a döntést, 
hanem fölmerülhet annak a lehető­
sege hogy a király további meg­
fontolást tart szükségesnek, vagy 
pedig arra ad utasítást, hogy Buda­
iesten folytassák a tárgyalásokat 

Becsben még mindig azt állítják, 
hogy a bank kérdés sokkal kisebb 
akadály, mint a belügyminiszteri 
állás betöltése, amelytől a független­
sági párt nem enged. Valószínűnek 
tartják, hogy Lukács László dezig- 
nált miniszterelnököt Justh Gyula 
audienciája után a király ismét fo­
gadni fogja.

Az audienciák előtt.
Lukács László dezignált miniszterelnök, 

aki késő éjszakáig dolgozott a királynak te­
endő előterjesztésein, ma reggel 7 órakor már 
ismét dolgozóasztalánál ült. A Pol. Hir. tu­

dósilója előtt kijelentette, hogy az audiencia 
lefolyásáról valószínűleg csak a külsőségekre 
szorítkozó nyilatkozatokat fog tehetni. Arra 
nézve, hogy mikor utazik vissza Budapestre, 
még semmiféle diszpozíció nines, mert a fel­
ség elhatározásától függ, visszatérhet-e még 
ma Budapestre. Általában valószínűnek tart­
ják, hogy Justh Gyula kihallgatása után 
szükséges lesz, hogy Lukács László másod­
szor is megjelenjen a király előtt s igy to­
vább lesz kénytelen Becsben maradni.

Justh Gyula, aki az estét az újságírók 
társaságában töltötte, ma délelőtt lakásán 
maradt a Sacher-szállóban, majd Daruváry 
kabinetirodai osztályfőnököt tátogatta meg.

Bécsi tudósítónk jelenti: Lukács és Justh 
mai kihallgatásának politikai körökben nagy 
jelentőséget tulajdonítanak, mert — mint a 
„Mittagsztg.“ jelenti — valószínűnek tartja, 
hogy a válság ügyében a döntés még ma 
be fog következni. Justh Gyula meghívása 
a királyhoz pártját, mint ezekben a körök­
ben hallatszik, annál nagyobb megelégedés­
sel töltötte el, mert Wekerle, bárha kétség­
telenül szükség volt erre a meghívásra, nem 
ajánlotta a királynak, hocy Justh Gyulát ki­
hallgatásra magához ivodelje. Justh Gyula 
állítólag kijelentette paribiveinek, hogy az 
esetben, ha a kabinet megalakul, ő ebben 
maga is tárcát vállal, egy másik verzió sze­
rint azonban Justhnak nem szándéka az uj 
kormányba be lépni, hanem ellenkezőleg, meg­
figyelő állásban fogja az eseménvek fejlődé 
dését bevárni.

Justh mai kihallgatásának célja an­
nak a feladatnak megoldása, hogyan le­
hetne egy Magyarország gazdasági önálló­
ságán és főképen az önálló bankon alapuló 
szabadelvű-demokrata kormány részére olyan 
programmnyilatkozatot megállapítani, mely a 
korona bizalma folytán lót rejött kormány 
által tétetvén, a parlamenti elv értelmében 
magára a koronára nézve is kötelezőnek 
tekintendő.

Lukács a királynál.
9 felsége Lukács László dr. 

belső titkos tanácsost, dezignált mi­
niszterelnököt ma délelőtt 10 óra­
kor külön kihallgatáson fogadta. —
A kihallgatás több mint ötnegyed 
óra hosszat tartott: a király dolgozó- 
szobájából Lukács dr. a kabinetiro-
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dába ment, ahol Justh Gvuláv 
lalkozott. A két államférfi itt 
megbeszélést folytatott. Tizenké 
orakor Lukacs dr. visszatért a «a- 
cher szállóba. A dezignált minisz- 
tetie n°k a következő kijelentéseket

.. ...: Még semmi pozitivet ne. 
közölhetek. Tájékoztattam ő felse- 
get s most Justh Gyula megy a ki­
rályhoz kihallgatásra. E kihalld. 
tason fog eldőlni, ho gy tovább in­
tézkedések szukségesek-e ?

Arra a kérdésre, hogy lesz-e 
döntés s milyenek a kilátások. Lu­
kacs dr. igy felelt:

Erre vonatkozóan sem mond­
hatok semmit. Justh Gyula kihall­
gatásának lefolyásától 'függ, hoo-y 
újra kihallgatásra megyek-e ő fel­
ségéhez avagy más intézkedésre 
lesz szükség. — Egyelőre Becsben 
maradok, de lehetséges, hogy este 
elutazom. Justh Gyula kihallgatása 
után többet fognak tudni.

«JllStl* UiudlCuCiäjä, 
Justh Gyula belső titkos taná­

csos, a függetlenségi és 48-as párt 
elnöke, ma délelőtt féltizenkét óra­
kor a Hofburgba ment és látogatást 
tett Daruváry Géza kabinetirodai 
osztályfőnöknél. — Ez a látogatás 
tisztán ^ udvariasági jellegű volt s 
azt a látogatást viszonozta, amelyet 
Daruváry osztályfőnök egy előző 
alkalommal Justh Gyulánál Buda­
pesten tett.

A kabinetirodából Justh Gyula 
negyed egy órakor a király lak-
oe^tfllvaba niont, ahol ő felsége
léi egy órakor különkihallgatáson
íoüuuta.

halála óta. Gyalogszerrel vette sorra az er­
deit, megkeresni bennük a csodatevő rőzsét.

Azon kezdte, amelyik legközelebb esett 
a kastélyhoz. Nehéz bundájában lassan tó- 
velygett ide s tova az emberhangtalan erdő- 

r_ ben- A havas fák alatt halommal feküdt aC száraz gally, amin az egész íalu kitelelhetett 
volna. De ki mert volna a szegény emberek 

. közül a Bedegi tilalmasába lépni ?
^ Valaki mégis mert. Az erdőszólben ök­

löm nj í fiúcska motoszkált a bokrok közt, 
éppen a vó/.na vállára emelt egy nyaláb rő-Izset, mikor a földesur odalépett.

Bedeginek mmy ijedtség markolt bele 
a fagyos szivébe Hatba ez a gyerek éppen 
azt a csodatevő rőzsét viszi el, amelynek a 
tüzelői ő is lel tudna melegedni.

— Megállj, te gyerek I — kiálltott rá 
szilaj haraggal.

A gyerek fekete szeme bátran villant
végig a földesuron.

P — Jaj, nem nagyon ácsoroghatok ám
ón ebben a cudar időben, mert nekem nem 
szabtak olyan meleg bundát, mint a bá­
csinak. Hová akarod vinni azt a rőzsét ? — 
kérdezte Bedegi egy kicsit szelidebben.

— Hat hova vinném? Haza. Tudom, 
hogy azóta vacog már a foga a gyereknek.

Bedegi észre se vette, hogy elmosolyo­
dott, mikor a fiú olyan komolyan beszólt a 
gyerekről.

Micsoda gyereket emlegetsz, te gyerek ?
— Hát az öcsémet, a Lacikát. Apánk 

meghalt az őszön, azóta ón vagyok a gond­
viselője.

Fagyos Bedegi szerette volna megsimo­
gatni a gyerek kócos haját, de fázott a kezét 
kihúzni a meleg bundából. Csendesen meg­
fordult és mó indult visszafele.

— Hohó, bácsika, ne szaladjon ügyi 
— kiáltott utána a gyerek. — Segítse föl ezt 
a fát a vállamra.

Bedegi szót fogadott, felsegítette a ró­
zsát és tétovázva állott meg. A fiúcska pedig 
odabiccentett neki a Fjével :

— Köszönöm, bácsi. Jöjjön hozzánk 
melegedni, ha ráér. Legalább hárman hama­
rabb befújjuk a szobát. Vagy magát is vár­
jak otthon ?

Bedegit szivén találta a szó s elgon­
dolta magaban : Ugyan ki várná őt otthon ? 
Ugyan miért sietne ő haza ?

Csendesen ballagtak a keskeny erdei 
ösvényen, a ropogó hóban. Elől a kis sze­
gény gyerek, nyomában a nagy ur. A fiúcska 
sebesen kapkodta a lábát a rongyos bocs- 
korban de egyszerre megállt nagy-líhegve.

— Nagyon nehéz ma a fa, — kaca­
gott nekipiruit képpel. — Talán sajnálja tő­
lem a. gazdája.

Öreg Bedegi érezte, hogy arcába sző- I 
kik a vér és lehajolt a gyerekhez : |

Megállj, fiam 1 Hátha ón könnyeb­
ben vinném a fát I

— No ezért az Isten is megáldja a bá­
csit, tapsolt a fiú. — Legalább hamarabb 
hazaérünk a gyerekhez.

A földesur a vállára kapta a fát, de 
eery-két lépés után megállóit és levetette a 
bundáját.

— Nem jó lesz ez igy, fiúcska. Ki vagy 
melegedve, megfázol. Hanem bújj bele ebbe 
a bundába, ez majd melegen tart.

A gyerek jókedvűen takaródzott bele a 
drága bundába, amely messze húzódott utána 
a havon, Bedegi pedig ballagott utána a fá­
val. S csudák csudája : fagyos Bedegi úgy 
érezte, hogy valami melegség támad a szive 
körül s széled, terjed benne, mint taplóban a 
szikra.

Földből vert, náddal szegett kunyhócska 
állt a faluvégen, az előtt megállóit a gyerek 
s megveregette az ablakot:

— Itthon vagyunk, Lacika, eressz be 1 
Egv jó bácsit küldött hozzánk az Istenke 
melegedni.

S ahogy kisvártatva ott állott Bedegi 
Márton a vígan ripegő-ropogó tűznél, boldo­
gan érezte, hogy ő most egész életére föl­
melegszik és soha többet nem lesz belőle fa­
gyos Bedegi.

 Hajdú Balázs.

W „Foto-Glob" MEGlsTYILT
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Külföldi tanulmányok alapján villanyfénnyel berendezett

fényképészeti műterem.
Nyitva reggel 8 órától eete 10 óráig.

Interleurők, Extsrieurök, Arcképes levelezőlapok, éa igazolván 
nyok 24 óra alatt készülnek. n 1 **
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1 december 31.

A VÁRMEGYÉBŐL.
pőgondnokválasztás Hajduböször-

jy lyben. A hajdúböszörményi református 
ec i'fiAz fögondnokká s e minőségben a fő- 
eirnnáziumi igazgató tanács elnökévé egy- 
ungulag Kálmán Lajos eddigi főgondnokot 

, ni asz tolta meg. Kálmán Lajos már eddig is 
maradandó alkotásokat létesített és szigorúan 
takarékos eljárásával az egyház adósságát 
jelentékenyen apasztotta. Dr." Baltazár Dezső 
egyházi elnök társával együtt szerencsésen 
intézték el az egyház és főgimnázium kö­
zötti évtizedes pénzügyi viszályt s vezetésük 
alatt az egyház bölcsesége uj erőforrásokat 
nyitott az egyházi és iskolai élet fejlődésére, 
melynek egyik jelentős eredménye a város 
főterén épült s méreteiben is impozáns uj 
központi fiúiskola,

Az év utolsó közgyűlése,
A város kegyelete,

Szürke nap, szürke ügyek.
Debrecen, december 30.

Debrecen város közigazgatása a 
mai napon búcsúzott el az ó esz­
tendőtől. Az év utolsó közgyűlésén 
meglátszott, ti úgy a bizottsági tagok 
minden érdeklődésüket a jövő esz­
tendei munkásságra tartják fenn. 
Szürke nap délutánján jól ismert 
városi ügyek kerültek napirendre, 
kivéve egy-két kiemelkedőbb moz­
zanatot, amely némi vitát keltett 
a félig üres padsorok között.

Az utolsó közgyűlés legérde­
kesebb eszménye az a kegyeletes, 
emelkedett hangú elnöki megnyitó 
volt, , amellyel Weszprémy Zoltán 
főispán méltatta az elhunyt gazda­
sági tanácsos érdemeit. A közgyű­
lés egyhangú elismeréssel iktatta 
jegyzőkönyvbe király Gyula halála 
felett való részvétét s a gazda­
közönség indítványozására elhatá­
rozta, hogy néhai tisztviselőjét a 
város költségén temetted el.

A közgyűlésről tudósítónk a 
következőket közli:

Weszprémy Zoltán főispán 3 órakor 
megnyitja a közgyűlést. Lelkes és szép sza­
vakkal parentálja el Király Gyula tanácsost 
s indítványozza, hogy a közgyűlés jegyző, 
könyvileg fejezze ki részvétét és mély fáj­
dalmát érdemekben gazdag tanácsosának ha­
lála fölött.

A közgyűlés egyhangú, impozáns he­
lyesléssel fogadta el az elnöklő főispán in­
dítványát.

Ezután a közgyűlés tárgysorozatára ke­
rült a sor.

Az 1909. évi november hóról szóló pol­
gármesteri jelentést a közgyűlés tudomásul 
vette.

A városi tisztviselők és alkalmazottak 
jelenlegi és az uj szervezési szabályrendelet­
ben megállapított javadalmazása között mu­
tatkozó különbözeinek drágasági pótlék ci- 
Diun megszavazása ügyében kelt közgyűlési 
határozatot a belügyminiszter jóváhagyta. A 
tanács felhatalmazást kórt arra, hogy azok­
nak a tisztviselőknek is folyósíthassa a drá- 
gasagi pótlékot, akiknek állásai javaslatban 
annak indejón nem voltak benne, a napidi- 
nn t drágasági pótléka pedig 10 koronáról 

U koronára emeltessék fel, ami már meg is 
történt.
gadta^ közgyűlés a tanács javaslatát elfo-

A bérkocsi ipar gyakorlásáról alkotott 
szabályrendeletet a kereskedelemügyi minisz 
tér némi m 'dúsításokkal küldötte vissza. A 
hóL8 M belügyminiszter módosításait — a 
oérkocsik számára és a bérkocsi-ipar megvo­

nására vonatkozó módosítások kivételével — 
kéri elfogadni.

Balkányi dr. a bérkocsik leszállítását 
ellenzi.

A közgyűlés a tanács javaslatát fo­
gadja el.

Ekli József a napirendhez kór szót. A 
gazdakozönsóg nevében indítványozza, hogy 
Király Gyula, az elhunyt gazdasági taná­
csost, érdemei elismerésképpen a város költ­
ségén temessék el.

A közgyűlés az indítványt egyhangúlag 
elfogadja.

Kovács József polgármester a tanács 
nevében köszönetét fejezi ki.

Árva vármegye feliratát a képviselőház- 
hoz, a lelkészek korpótlóka tárgyában a köz­
gyűlés irattárba helyezteti.

Az aradi 13 vértanú kivégzési helyének 
megváltására 600 koronát, — Horváth Mihály 
történetíró csongrádi ércszobra és életrajza 
költségeire 100 koronát, — Tolna vármegye 
áiiratara Perczel Mór tábornok szobra ja­
vára 200 koronát szavazott meg a köz­
gyűlés.

Szeged városnak a siketnémák ügyében 
intézett átirata felelt a közgyűlés napi­
rendre tér.

Zala és Moson vármegyéknek a cigány­
ügy rendezése tárgyában intézett felirata és 
ezzel együtt Vógh Gyula főkapitánynak a 
cigányügyre vonatkozó javaslata tárgyában 
a tanács azon javaslatát, hogy az ügyet a 
j°g:, és pénzügyi bizottsághoz utalják, a köz­
gyűlés eííogaoj a.

A Verein zur Erhaltung des Deutsch­
tums in Ungarn cimü osztrák egylet izgató 
működésének megakadályozására a közgyü- 
Jós a tanácsot megbízza.

Zalamegye átiratában a közutakról és 
vámokról szóló törvényjavaslat módosításá­
nak a városok autonómiája érdekében leendő 
pótolását kéri.

A közgyűlés a tanacs pártoló javaslatát 
elfogadta.

A debreceni ref. egyház presbyteriumá- 
nak és a rom. katb. egyháznak köszönetét a 
város által adományozott építési anyagért a 
közgyűlés tudomásul vette.

A József kir. herceg-utca és allyugati- 
utca sarkán levő városi üres teleknek Faze- 
iao Joe.-Un róonóro, — o Jhídy Járj OS tulaj-
donat képező libakerti föld megvétele, — 
továbbá a gróf Szapáry József tulajdonát 
képező Ajtó-utca 8. sz. házastelek megvétele 
tárgyában elrendelt névszerinti szavazást az 
elnöklő főispán indítványára a közgyűlés a 
legközelebbi közgyűlésre halasztotta.

A közigazgatási bizottság öt tagja az 
óv végével kilépett. A titkos szavazás meg- 
ejtése után a kilépett tagokat újból megvá­
lasztották. E szerint bizottsági tagok lettek:

Csatiak János (65 szavazattal)
Fejér Ferenc dr. (66)
Szilágyi Imre (65)
Somogyi Pál (65)
Tóth István (66)

Az igazoló választmány tagjai lettek
Ujfaiussy József dr.
Somogyi Pál,
Kardos László,
Nagy Lajos dr.

Ozv. Balogh S indorné szőlő-ültetvényét 
és gazdasági épületét a város 2250 koroná­
ért váltja meg azzal a feltétellel, hogy a 
kártalanítást a jövőre nézve nem adja meg.

A tanács javasolja, hogy a városházá­
ból az árvaszóki ügyosztályt megfelelő helyi­
ségbe lakóitassák. Bószler Károly árvaszóki 
elnök és Kocsár Gábor dr. ellenzése után a 
közgyűlés a tanács javaslatát fogadta el.

Az utcai villamos ivlámpáknak erősebb 
fényű lámpákkal való kicserélése végett a 
Ganz-gyár ajánlatot ad itt be. A tanács az 
ajánlatot elfogalásra ajánlja. A közgyűlés 
több városatya felszólalása után a tanács ja­
vaslatát fogadte cl.

A közgyűlés jóváhagyta, hogy egy uj 
köztemető létesüljön a város keleti részén.

Nagyobb vitát provokált a ref. ispo­
tálytelepen emelt szegényházak építésének 
az ügye. A tanács azt javasolta ez ügyben, 
hogy Tóth István és Horváth József vállal­
kozók részére a vállalati összegen felül mél­
tányosságból 2500 koronát utaljanak ki.

Aczól főmérnök utal a rendkívüli ópi-

sztráj'tési akadályokra, a káros 
tanács javaslatát pártolja

Révi Nándor dr., Jánosi Zoltán, . 
Bálint, Nagy Ferenc és Oláh Károly tar^ 
esős felszólalása után a közgyűlés a tanács 
javaslatát fogadta ei.

Papp László volt fogyasztási hivatali 
I főnök részére 12000 korona eltitkolt fogyasz­

tási jövedelem felfedezése elmén jutalékot 
javasolt a tanács. A közgyűlés a javaslatot 
elfogadta.

A Kövesdy János-fóle alapítványok 
alapitó oklevelének tervezetét tudomásul vet­
ték. Egy rendőifogalmazói állás kinevezés 
utján való betöltésére az engedélyt megad­
ták. A városi tűzoltóság részé e négy viz- 
hordó beszerzését megszavazták. Gróf Kreith 
Béla ajánlatát Kossuth-muzeuma megvéte­
lére nézve a közgyűlés a tanács javaslata 
szerint fogad:a el.

A vakokat gyámolitó orsz. egyesület 
részére a közgyűlés egy előbbi határozat 
megváltoztatása mellett a jövő évi költség­
vetés terhére bizonyos összeg kiutalását 
rendelte el.

A „Kossuth Lijos-telep“ hegyközség 
kérelmet intézett a tanácshoz szervezeti sza­
bályzata módosítása iránt. A közgyűlés a 
módosító, ajánlatot a tanács javaslatával egy­
behangzóan fogadta el.

A debreceni tornaegyletnek megenged­
ték, hogy a város címerét az egyesület pe­
csétjében használhassa.

A város tulajdonát képező József kir. 
herceg-utca 67. sorszámú házat és telket 
Pintye Miklós 13000 koronáért hajlandó meg­
venni. Az 12000 koronáért vett ingatlan el­
adásába a közgyűlés beleegyezett. A névsze­
rinti szavazást a legközelebbi ülésre ha­
lasztották.

Ozv. Kiss Jánosné és fia ajánlatát ma­
jorsági földjöknek 10000 koronáért leendő 
eladásába a közgyűlés beleegyezett.

Medgyaszai Miklós t. b. tanácsos árva­
szóki ülnök, Boldizsár Kálmán tb. tanácsos 
rendőrkapitány és Csáky János vágóhídi 
igazgató bejelentéseit helybeli pénzintéze­
teknél viselt tisztségeik tárgyában tudomásul 
vették.

Szilágyi Bálint, Nagy István szállás- 
biztosok. és Here teg János mezőrendőrbiztos 
tizetésrendezésére vonatkozó javaslatot tudo­
másul vették.

Szele Lajos vámfelügyelőt, Szunyogh 
Amália és Veres Gyulánó óvónőket a nyug­
díjjogosultuk közé felvették.

Az útadó 1907—1908. évi zárószáma­
dását a közgyűlés Révi dr. egyetlen szava­
zata ellenében jóváhagyta.

A hajdú- és rendőrlegónysóg egyen ru­
házatának megrendeléséhez az 19522 korona 
pótbitelt a jövő évi költségvetés terhére 
megszavazták, kikötve, hogy a ruhák csino­
sabb s a régiekhez hűek legyenek.

Néhány kisebb ügy elintézése után a 
közgyűlés fél hat órakor véget ért.

Weszprémy Zoltán főispán az újévi 
ünnepekre való tekintettel a jegyzőkönyv 
hitelesítését ma 6 órára tűzte ki.

EGYHÁZ, ISKOLA.
— O és uj évi istentiszteletek. A

reformálus templomokban ó-esztendő nap­
ján a következő lelkészek végzik az isten­
tiszteletet: Nagytemplomban d. u. imádkozik 
Szele György lelkész, Kistemplomban Jánosi 
Zoltán lelkész, Kossuth-utcai templomban 
Jdray Sándor lelkész, Ispotály templomban 
K. loth Kálmán lelkész. Újév első napján 
délelőtt prédikál: Nagytemplomban Szele 
György lelkész, Kistemplomban Jánosi Zoltán 
lelkész, Kossuih-utcai templomban Uray 
Sándor lelkész, Ispotály templom ban Boór 
Karoly s. lelkész és délután a Nagytemplom­
ban Erdős Károly szenior, Kistemplomban 
Széchényi István 4. th., Kossuth-utcai temp­
lomban Takács Imre 3. th., Ispotálytemp. 
lomban Bereczky József 4. th. — Vasárnap 
d. e.: Nagytemplomban Boór Károly s lel­
kész, Kistemplomban Szele Miklós s. lelkész 
Ivossuih-utcai templomban Erőss Lajos püs­
pök, Ispotálytemplomban Uray Sándor lel­
kész, Homokkertben Erdős Károly szenior.

V



DKBRKCZKN 1909 deoemtt

Dó'után a Nagytemplomban B^reezky Jó­
zsef 4. ih, Kistemplomban Erdős Károly 
szónior, Kossuth-utcai templomban Széchenj 1 
István 4. th., Ispotály templomban lukacs 
Imre 8. th.

0- és njévi istentiszteletek az agost. 
hitv. evang. templomban :

Ó-óv estéjén d. u. 0 órakor az isten­
tiszteletet Materny Lajos főesperes végzi.

Uj-óv reggelén d. o. 10 órakor az isten­
tiszteletet Materny Lajos ioespeies végzi. 
Délután 3 órakor ima.

Vasárnap d. e. 10 órakor az istentiszte­
letet Hildák János esperessógi káplán végzi.

Esperesválasztás. A Nagy Ignác al­
sóborsodi esperes halálával megüresedett 
espercsi állásra már folynak a szavazások 
az egyházközségek részéről. A szavazások 
beadásának határideje 1910 január 31-ike; a 
szavazatok Sólyom Gyula csabai rét. lelkész 
espereshelyetteshez küldetnek be.

Tájékoztató.
— (Mulatságok s egyéb szórakozásokról.) — 
December 31, Péntek :

Este 9 órakor.
Színész kabaré és szépség verseny a 
Royal nagytermében.
Este 3 és fél órakor.
A Kossuth Dalkör dalestélye a Bika 
dísztermében.
Este 8 órakor.
A vasutasok Silveszter-estéje a Vasúti 
vendéglőben.
Este 8 órakor1
A Munkás-Otthon (Mavgit-fiirdő) dísz­
termében: a szervezett munkások színi- 
előadása : A bánya rabszolgái. Irta Hand­
ler Gyula.

Január 1., Szombaton :
A Szent Erzsébet egyesület tea-délutánja 
a Royal nagytermében.

'Január ő., Szerda:
Este 8 órakor.
A Polgári Kör táncestélye a Bika díszter­
mében.

Január S., Szombat:
Este 8 órakor.
Az izr. nőegylet bálja a Bika szálloda 
dísztermében.

Január 9., Vasárnap :
Este 8 órakor.
Fráter Loránd dalestélye a Bika díszter­
mében.

Január 13., Csütörtök :
Este 8 órakor.
Gulp Julia a az orosz trió hangversenye 
a Bika dísztermében.

Január 15., Szombat:
A jótékony nőogylet tombola-estéje.

Az uj évnegyed előtt.
Olvasóinkhoz Barátainkhoz.

Még egy nap és befejeztük ezt 
az esztendőt is. Uj év küzdelmei 
várakoznak reánk; mivel az igaz 
függetlenségi és 48-as elvek alapján 
állunk, nem személyekért, de köz­
célokért lobog a zászlónk, a ránk- 
következő uj évnegyed előtt biza­
lommal hivatkozunk.

a ,,Uebreczen“ minden olva­
sójára ; , , .

a „Debrecé.en“ által képviselt 
szabadelvű magyar iránynak min­
den barátjára, hogy ...

a ,,Debreczen“ politikai napi­
lap fejlődését és terjesztését nem­
csak saját előfizetéssel, de az (isme­
rősök körében való ajánlással is 
szíveskedjenek előmozditni.

Ennek az országnak, ennek a 
nemzetnek a megújhodása most van 
folyamatban, azért szükséges a szó­
kimondó és minden tekintetben meg­

bízható magyar újság, amilyen a 
„Debreczen“ is.

A „Debreczen“ irodalmi szín­
vonalával is kiemelkedik a vidéki 
hasonlatos nyomtatványok közül. S 
a nagy Debreceni Kepes Kalen­
dáriumot ingyen küldi meg a 
„Debreczen“ kiadóhivatala az új­
ság minden régi s minden már ja­
nuár elsőtől belépő uj előfizetőnek 
is. Mostan folytatólag adott regé­
nyünk befejezése után pedig már 
közelebb egy szenzációs regeny 
közlését kezdi meg a „Debreczen“, 
amely az olvasók figyelmére a leg­
nagyobb mértékben érdemes lesz.

Midőn még a hirdető közönség­
nek is jóindulatába ajánljuk a 
„DebreczenM, mely úgy a helyi, 
mint vidéki gazda és fogyasztó, kö­
zönségnek elterjedt, kedves újságja, 
minden olvasónknak, lapunk min­
den barátjának ismételten kérjük a 
támogatását.

Kiváló tisztelettel:
„DEBRECZEN“

szerkesztősége és kiadóhivatala.

rr

Irodalom, művészet.
Ébredj!

Az első napsugár kacagva 
Szalad a hőmezőn keresztül,
S kacajjától a hó alatt lenn 
Az álmodó világ megrezdül.

Nem ébred még föl, de a szive 
Megdobbant már: álmába sejti,
Hoey lesz tavasz s hogy sorsa lesz majd : 
Virulni és szeretni.

Bodor Aladár.

ÚJDONSÁGOK.

Perpetuum mobile.
Az idő „perpetuum mobile“-jének ismét 

fordult egyet a kereke... Ismét lepergett egy 
esztendő. Változik, fut, rohan minden. Egy­
mást kergeti a sok égi és földi csoda : csak 
egy nem változik. Csak egy az örök. bot­
nak, rohannak az évek. Majd meg ólomlas- 
susággul telnek a percek is. De a vén Kio 
nos azért mindig felfalja fiait. Egyszerre csak 
azon vesszük észre magunkat, hogy elmúlt 
az ó-év, itt az utolsó estéje. Szebbet, nagyob­
bat várunk az uj-óvből. „A régi király meg­
halt, éljen az uj király !“

És gondolkodóba esünk. Gondolko­
dóba esünk az év utolsó estélyén. Hiszen 
olyan alkalmas idő ez a gondolkodásra. — 
Olyan jó ilyenkor egy kicsit megpihenni, ■— 
mig nem jönnek a gondok és a hétköznapi 
élet temérdek baja, zür-zavara. Elkábul belé 
a fej. Megbódul a vásári lármától a legfe- 
gyelmezettebb, legideálisabb agy velő is. Hiszen 
oly nehéz az élet. És az ember, ez a nagy 
Rabszolga teste ezer sebből vérzik különö­
sen ilyenkor. Ó év estéjén. Mikor felszakad­
nak ezek a sebek és ömlik ki belőlük a vér. 
A sok, sok piros vér. Az embermilliók szi­
vének, meleg, piros vére.

Temetünk egy évet. Itt a leszámolás 
napja. Kétségbe nem esünk a múlton. Van 
sok bününk, de vannak erényeink is. A fáj­
dalom megvigasztal A ködös jövőn átszüvő- 
dik a boldog újév rózsapirja. Nem szabad 
előre lemondani. Ne legyen a jövő inár előle

is múlt. Bizva-bizunk, hogy leszr 
ünnep a világon 1

A haldokló óriás sírjába lép. j\eUj 
kára tompán hullanak a göröngyök reá. Te­
metjük az ó-esztendőt, megsiratjuk minden 
siralmát. — Es bizodalomrnal várjuk az ifjú 
óriást: az újat... így temetjük az ó-esz­
tendőt.

— Elhunyt urinő. Nagy csapás érti a 
városszerte köztiszteletnek örvendő Suba-r>ri- 
ládot. Suba Jánosné, Suba János máv. mér­
nök gyak. édes anyja tegnap éjszaka két 
órakor hirtelen elhunyt. A temetése ma léi- 
után 2 órakor lesz a Simonffy-utca 1. számú 
házból. A mélyen sújtott család iránt általá­
nos a részvét.

— Szépségversennyel egybe­
kötött Szilveszter-est. Royal szál­
loda dísztermében tartandó nagy­
szabású Szilveszter-est műsora a 
következő: 1. Nyitány: Rácz Károly 
és fiai teljes zenekara. 2. Beköszöntő, 
utána egy uj kacagó kupié: Gyön­
gyi Izsó. 3. a) Dal a nagydobról 
tánccal, b) A nő,: Szila,sy, Etel. 4. 
Humoros versek és paródiák: Gara 
Ákos. 5. Dalok: énekli Mártonfalvy 
György né. 6. Tréfás kettős: Szilasy 
Etel és Árkosi Vilmos. 20 perc 
szünet. 7. Tréfás nyitány: zongorán 
Mártonfalvy György. 8. a) Hót or­
szágban, b) Kutyamosó, c) Varietták: 
Horváth Kálmán. 9. A későn haza­
járó férj: tréfa A. Szabó Irma és 
Árkosy Vilmos. 10. A legújabb ca­
baret kupiók: Nádor Zsiga. 11. Ca­
baret dalok: Gyöngyi Jolán., 12. Ka­
cagtató kettős: Gyöngyi Izsó es Jo- 
lánka. — Kezdete a színházi elő­
adás után 9 órakor. Jegyek Antalfy 
könyvkereskedésében és Frank test­
vérek divatüzletében kaphatók. Ka­
barét közben és utána nagy szép- 
sorverseny lesz Abbázia mintára 3 
remek díjjal. Á dijak megtekinthe­
tők Frank testvérek divatüzletének 
kirakatában Piac-utca. Esti pénztár 
8 órakor.

— Házaság. Dr. Farkas Ignác debre­
ceni ügyvéd e hó 28-án házasságra lépett 
Vider Jenny urleánnyal, Vider Antal ügy­
véd leányával.

_ A debreceni Zenekedvelők köre
1910. évi január hó 4-én, kedden este 8 óra­
kor a Bika szálló dísztermében tan ja az 
1909—10-iki évadban V-ík hangversenyét 
(kamara estély), melyre tagjait és az érdek­
lődő közönséget tisztelettel meghívja. Közre­
működik a Sevcik vonósnégyes társaság 
(Lhotsky B. I. hegedű, Proházka K. 11. he­
gedű, Moravec K. mélyhegedű, Váska ti. 
gordonka). Műsor: 1. Smetana. Vonós né­
gyes E-tnoll („Életemből“), a) Allergo vivo 
appassionato, b) Allegro modi rato a la Po ka. 
c) Largo sostenuto. d) Vivace. 2. Beethoven. 
Vbnós négyes, ti-dur, op. 18., 6-ik szám. 
a) Alldgro con brio, b) Adagio ma non 
troppo, c) Scherzo — Allegro, d) La Malin- 
conia — Adagio — Allegretto quasi Allegro. 
3. Borodin. Vonós négyes, A-dur. a) Mode­
rato — Allegro, b) Andaato con moto. c) 
Scherzo — Prestissimo, d) Andante 
Allegro risoluto. Kezdete pontban 8 órakor. 
Előadás alatt az ajtók zárva maradnak. 
Nem tagok részére jegyek Hegedűs és i-án- 
dor könyvkereskedésében kaphatók 5, 4 és 
2 koronáért.

— Munkások Szilveszter-estélye A
debreceni össz-szervezett munkások decem­
ber hó 31-én, a „Munkás-Otthon“ (Margit- 
fürdő) dísztermében mükedvelő-előadassal es 
tánccal egybekötött Szilveszter-estélyt tarta­
nak. Színre kerül: A bánya rabszolgái. Bá- 
nyászdrárna 3 felvonásban. Irta Handler 
Gyula. Belépődíj : személye-’ ént előre váltva 

i 1 korona, a pénztárnál l kor. 20 filler, csa-
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R7fim6lvre 2 kor. 40 fillér.
imy Sío válthatók a Munkás-Otthonban 
r Arv' előre vaun óráig és d. u.
4fíPK&lo esto 8 órakor. Fdillfize- 
>to * ^)SZÖnettel fogadnak.
,ós a méregkeverőnő. Buda- 

.7, iméntik: Cserepes András 
pestről Jr tpo-nap délután megjelent 
gázmester te„aPon ,g eim0ndotta,
a fok!!Pmentők° fiát most szallitot- 
M v i h Ádám-utca 8. szám ták el á *11'! ,, Bókus-kórházba.
fi-“, a 18 é«3 viUanyszerelö Cse-
á- 1 ’ T ' „iá azt mondotta, hogy ropes Baszlo, Róza 29 eves
kedvese Dán ‘ m^r,Tezte. A rend- 
szakacsno, ot^m.^órhá°zban ki hall-

hete yet aki elmondotta, 
Cv tegnap kikereste kedvesét, 
Danovár"Bétát, Gara.-atca 4 szám
alatti lakásán azért, hogy nuve^eu 
elváljon tőle. A leány , egy pohár
borral kinálta meg-’ °i m6g ?
rosszul lett. Azt hiszi, hogy a bor­
ban méreg volt. A főkapitanysagra 
behozott Danovár Róza tagadja, 
ho-rv kedvesét megmergezte volna, 
nem is az kereste fel őt, hanem o 
kereste és találta meg egy nepszin- 
ház-utcai pálinkaméresben innen 
mentek haza; ő nem mérgezte meg 
Cserepes Lászlót a Rókus-korhaz- 
ból elbocsátották, mert sebesulese 
eirész könnyii. Ezek után a rendőr­
ség Danovár Rózát liazaigazoltatta 
lakására.

- Szilveszterkor (dec. hó 31-én) a 
v. Qzeti“ kávéház összes helyiségében, \ e-

• Tóni teljes zenekara közremükodese mel- 
kedólyes fánk- és csőrege-estely _ lesz. 

jlonben a tulajdonos mindenféle szorako- 
.asrol, jó italokról és hideg bütfóról gondos­
kodik.

— HalAloa&e- Müll-nor Frigyoc n£fj/Vnn
polgári iskolai, majd főgimnáziumi rajzta­
nát tegnap e hó 28-án Debrecenben -neg- 
hnlt A 74 éves öreg urleányának otionoaci Gé inllk lltogaU&n volt Debretónbtó . 
hirtelen érte a ha ál. Halálát sok ismerőssé 
fe jóbaritja gyászolja. T=m=tése ma délután 
ment végbe. 01 ,

- A Kossuth-Dalkör folyó ho 31-én
tartja meg a BikaJ-Jli 
vesz tér-estélyi ™^lg»ner József agilis zene- 
rendezőseg nlindent elkövet, hogy az es- 

kerüljön. A jeles énekszámokon kívül
Láng Zsigmond zenekonzervatoriumi tannr 
ffvönvörü hegedüjátékában gyönyörködhetik
fközönség, melyei Bacsó Erzsiké urleany 
kísér zongorán. Sikerült a rendezőségnek az ^Estudikántia F.garó" világhírű olasz vándor 
zenekart, mely most európai körúton van, rg, Smm megnyerni. Nem k.vésbbé^érde­
kes lesz az az 61 at-négyes, me yet bgy ema 
ivük. kutya és disznó kvartettet ad eio kői
tából énekelve, majom zongorakjsorele mel^
lett- az énekszám előadása után pedig a ko 
zenséi előtt esznek, isznak tót szivarodnak, 
pipálnak. Impresszáriójuk loros Kj‘ "; ' ,
Az estély kezdete este 8 órakor. Beleptt uij 
személvenként 2 korona, egyleti tagok par 
toló1tagsági jegyeiket felmutatni kötelesek

- Meghurcolt iskolaigazgató. Arad­
ról ielentik Rezik Albert gyoroki állami 
iskolaigazgatót, kit azzal vádoltak, hogy eány- 
növendókeivel viszonyt folytat, 'etartoztattak 
maid ismét szabadlábra helyezték. Az aradi 
üuvószsóg most terjedelmes végzésben meg- 
SS? az eljárást ellene »zzál az indoké- 
lássál, hogy a törvényszéki orvos szerint 
vádak teljesen alaptalanok.

— Tolvaj házmester Budapesten. 
A Várkert-rakpart 16. számú házban korcsma 
van. A korcsmáros már tompok o korcs- 
vészi, hogy éjszakánként tolvaj j .a
mában és megdézsmál,ia a pénzosládát, 
cl pálinkát, bort, élelmi szereket.

DEBEECZ EN
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A tolvaj nagyon szerény volt, mindig 
csak kicsit vitt, de mert sok kicsi sokra 
megy, a korcsmáros az üzlettársat kezdte 
unni.

Bizalmasan fordult a házmesterhez, 
Szántován Jánoshoz, aki a Franklin-társulat- 
nál, mint segédmunkás dolgozik és elmon­
dotta néki az ő nagy baját.

— Idegen be nem járhat, a házbeli 
cselédség közül lesz valaki, kérlek komám, 
legyél résen, ha a tolvajt eltogjuk, nagy ál­
domást iszunk.

A házmester azontúl résen volt, de bár­
mennyire vigyázott, néha éjszakáján alko­
nyaitól hajnalig a gondosan bezárt korcsma­
ajtót strázsálta, de még a vicével is bizonyí­
totta, hagy el nem mozdult az ajtó mellől, 
mégis csak. bement valahogyon a tolvaj és 
elvitt valamit.

A korcsmáros kezdett gyanakodni. Nem 
szólt a házmesternek, hanem elment a ren­
dőrségre.

Ma éjjel detektív bujt el a korcsmában 
és megvárta, inig a tolvaj bejön, elvégzi a 
munkáját és távozni készül. Akkor csípte 
nyakon. Es ekkor a tolvaj ordítani kezdett:

Stóasa meglepői Szelence ára 4ü

Segítség! Meg van a tóival! Meg­
fogtam !

Összecsődült az egész ház és nagy meg­
elégedéssel állapította meg:

— A házmester ur!
A házmester urnák a kis tréfa nem 

használt, bevitték a főkapitányságra, ahol 
töredelmesen beismerte, hogy március óta, 
minden éjszaka álkulccsal bement a bobba, 
legföljebb 10, de átlag 5 korona árat vitt el, 
ami igy is megfelel 1515 koronának, lalahak 
a derék házőrző lakásán egy postatakarek- 
pónztári könyvet sokkal élőbbről ea Íova 
nagyobb összegről, amelyet azonban 
mondja — becsületes utón szerzett.

A becsületes házmestert ezek után le­
tartóztatták.

— Irodalmi újdonság. Megjelent és 
minden könyvkereskedésben kapható : Jézus 
(Misztérium 3 játékban). A karácsonyi könyv­
piac legújabb terméke.

— Karácsonyi és újévi ajándékok­
nak: legaiKaimasaoo aiszMnyvefc, ifjúsági 
iratok, díszes levélpapír dobozok stb. nagy- 
választékban kaphatók Hegedűs és Sándor 
könyv- és papirkeresked ősében Kossuth- 
utca 11.

— Ügyvédjelölt nagy praxissal (neme 
tül is tud) ügyvédi irodában a délutáni órákra 
alkalmazást keres. Cim (telefon utján is) a 
kiadóhivatalban.

— Ha nincs pénze és szüksége van 
modern tükör, kép és egyszerű bútorra, vá 
szón, asztalterítő, szövet és csipkefüggöny, 
futó és nagy szőnyegre. Paplan és flanel 
takarók, férfi és női felöltők, kész férfi, fiú 
öltönyre, a mai naptól fogva minden ár­
emelés nélkül lesz eladva, hogy mindenki­
nek saját érdeke, hogy egy próba bevásár­
lást eszközöljön. — Városi, megyei és állami 
tisztviselők kedvezményben részesülnek. — 
Tisztelettel Kaiser Salamon, Hatvan-utca 2. 
Telefon 685.

— Valódi prof dr. Jáger-féle alsó ruhák, 
téli bőr keztyük, bokavédők remek szép vá­
lasztókban Frank testvéreknél. Telefon 74.

— Polgári-kör bálja január 
5-én, szerdán lesz a „Bika“ dísz­
termében. Belépő dij 3 korona A 
zenet Magyari Imre és fia zene­
kara szolgáltatja.

— Alföldy Károly táncintézetóben a 
tanórák január 3-án újból megkezdődnek, be­
írásokat elfogad Póterfia 2. sz. a. Telefon 
szám 510.

_ Könyvkötészeti munkákat Dávid-
házy Kálmán és társa cégnél rendeljünk.

SZÍNHÁZ.
A MAI ELŐADÁS SZINLAPJA :

Pénteken, 1909 dec. 31-ón 
7 órai kezdettel

Liliomfi
Operett.

Holnap, szombaton, december 31-én 
Délután 3 órakor félhelyárakkal 

Bérletszünet.
Koldusdiák.

Operett.

Este hét órakor rendes helyárakkal 
Csikós.

Népszínmű.

Heti műsor: Vasárnap: d. u. „Falu 
rossza“, este „Gül baba“. ___ _____

a

Megszökött
gyevmekmenhelyről.

Kalandos cigányfiu.
Tolvaj csemete.

Debrecen, dec. 30.
Már hónapok óta köröd a deb­

receni napon ke-
gapeT 1 oldalt a "Szegedi Országos 
Gvennekvédő Uga "Árpád ottho­
nából és neki indult a nagy vi-
lágDAk'szegedi rendőrség a debre­
ceni rendőrséget kereste meg, mert 
azt hitték, hogy a fia Debrecenbe 
jött, hol állítólag apja, Baina Da 
ideí zenész lakott. - A debreceni 
rendőrség ki is nyomozta, hogy 
Barna Dániel régen Debrecenben 
lakott, de innen ismeretlen helyre
költözött. A megszökött cigányfiu
anvja még most is itt tartózkodik, 
amazonban már hónapok óta nem 
látta „nagyjövőjű" osemetejet.

Barna Gyula cigány fiút eloszor 
a temesvári gyermekmenhelyre vet- 
tók M s innfn utalták át a szeged, 
gyermekvédő liga „Árpa

na a cio’ánvvér nem tagadta meg 
macát a "gyermekmenhelyen sem es 
már ott követett el apróbb lopáso­
kat Mióta a gyermeki ne nh e ly ro 1 
eltűnt, azóta is több-kisebb opaso- 
kat és betöréseket követett el. , .

A ma érkezett távirati tudósí­
tás arról értesíti a szegedi rendőr­iét a debreceni rendőrséget, hogy 
Barna Gyula cigány fiút egy lopá­
son rajtaoBipte és elfogta s mivel a 
Syfiu debreceni illetőségű, rovi-
desenátkisérikD. ^
bauten, akarja gazdagítania váró«
tolvajcsemetéit es átírt a szeged.

II
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rendőrséghez, hogy mivel a fiú a 
szegedi „Árpád“-otthonból szökött 
meg, ott helyezzék el újra a javít­
hatatlan gyermeket.

TÁVIRATOK.

Justh Gyula Becsben
A kihallgatás eredménye.
Budapest, december 30. Justh 

Gyulát lel egy órakor kihallgatáson 
fogadta a király. A kihallgatás há­
romnegyed óráig tartott, mely után 
Justh eltávozott a Burgból s a le­
gelső vonattal Budapestre utazott.

Justh Gyula a Burgból való tá- 
voztakor kijelentette, hogy nagy tár­
gyi nehézségek merülvén fel, minden 
további tárgyalást megszakított.

Justh Gyula este érkezett meg 
Budapestre s egyenesen a pártkörbe 
ment, ahol a nagy számban megje­
lent képviselők a Ivossuth-nóta eíé- 
neklésével fogadták s óriási ováció­
ban részesítették. Justh Gyulát Nagy 
Dezső és Dóry Pál üdvözölték, mely 
után Justh elmondta kihallgatásá­
nak eredményét.

A király Justhot nagyon kegye­
sen fogadta s nagyon őszintén be­
szólt vele. A király kérte őt, hogy 
menjen bele a bank meghosszabbí­
tásába, melynek ellenében a király 
hosszú időre nyugalmas időket te­
remtene Magyarországon s még a 
katonai kérdéseket sem bolygatná.

JusjLh azonban kijelentette a ki­
rály előtt, hogy az önálló bankhoz 
ragaszkodik, ezt kívánja a nemzet 
többsége is. A király által Ígért gaz­
dasági függetlenség megadása úgyis 
benne volt a király programmjában, 
azt a Wekerle-kormány tüntette fel 
csak engedménynek.

A király ennélfogva látván, hogy 
közte és a nemzeti érdekek között 
elvi elentótek vannak, elbocsátotta 
Justhot. Justh kihallgatása után is­
mét Lukácsot fogadta rövid ideig. 
Lukács szerint a király újra meg­
bízta őt a tárgyalások folytatásával.

Justh Gyula a függetlenségi 
pártkörben hosszabb lelkesítő be­
szédet mondott.

1909 decen ei n\.

OLCSÓ IDŐGÉPEKI
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak el.

KI ADÓHÍV AT ALi ÜZENET.

„Nápolyi olasz“, semmiféle levelet nem 
kaptunk még. Kérem a beküldőtől érdek­
lődni. Nem érthetem? mert mi mindent meg­
kapunk?

Felkérjük mindazokat a t. előfizetőket, 
kik a lapot nem rendesen kapják meg, je­
lentsék be kiadóhivatalunkba, hogy kihordó 
asszonyaink ezen hanyagságát kellőleg ren­
dezzük. Telefon 412. sz.

TÖRVÉNYKEZÉS.
8 ítélet GyörfFy báró ügyében. A

hordógyáros bárónak a főkapitány ellen in­
dított ügyében ma hozott Ítéletet a debre­
ceni törvényszék. Az Ítélet a főkapitányt csu­
pán becsületsértés vétségében mondta ki 
bűnösnek, do ezen és a vád többi targva 
alól is felmentette. Kardos Samu dr. Györffy 
báró ügyvéde, az Ítélet ellen felebbezést je- 
entett be.

5*MERCUR*

REGÉNY CSARNOK.

A nagy rejtély.
— Folytatás. —

— Sohasem éreztem nyomorék emberek
iránt egyebet őeainto cojnAJutnA], £)St hiá­
nyos rokonszenvet is érzek irányukban, mi 
után magam is az vagyok, mi a nyomorék- 
sághoz közelebb áll: egy rut nő.

— Azért e lenéztem, hogy Dexter ur 
vendégünk legyen, mert egykor feleségül kért 
engemet s mert okom volt hinni, hogy há­
zasságom dacára még mindig bűnös, iszonyú 
szerelemmel tekintett reám. Nem vol -e kö­
telességem, hü, jó feleség létemre, hogy 
Gleuinehben házunkban való tartózkodását 
ellenezzem? S nem volt-e köte ességed jó 
férj létedre, hogy felbátoríts a bizalomra ?

— Node hiába! Dexter ur több héten 
keresztül vendéged volt; és Dexter újból 
szerelméről mert szólani hozzám. Engem is, 
téged is vérig sertett, midőn kijelenté, hogy 
6 imád engem, n ig te gyűlölsz. Szentség- 
telcn, de végtelen boldogságu életet Ígért 
nekem szeretőmmel egy idegen országban. 
És elviselhetetlenül kínos életet jósolt nekem 
otthon, férjem oldalánál.

— Miért nem panaszoltam be nálad? 
mórt nem utasítottam el házunkból ezen 
szörnyet egvszersmindenkorra ?

— Biztosan tudod-e, hogy hittél volna 
nekem, ha ón panaszt emelek és kebelbará­
tod tagadta volna a sértés szándokát?

— Hallottam egykor, midőn tudtodon 
kívül elég közel voltam, hogy mindent meg- 
hallhaték, hogy azt mondtad, mikép több­
nyire a legrutabb nők a leghiu’obak is. Tán 
hiúsággal vádoltál volna engem is. — Ki 
tudja?

— De nem kívánok mentegotődzni. Fél­
tékeny, boldogtalan teremtés vagyok, ki 
mindig kétkedik szeretotedben ; mindig attól 
félve, hogy más nő foglalta el helyemet szi­
vedben. Miserrimus Dex er felhasználta ezen 
gyengeségemet. Kijelenté, hogy bebizonyít­
hatja nekem, ha megengedem, mikóp lelked 
mélyén az undor és gyűlölet tárgya vagyok ; 
hogy visszaborzadsz, ha hozzám érsz, hogy 
átkozod az órát, melyben elég őrült voltál 
életedet az enyémhez kötni!

(Folyt, köv)

összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 
oégnél. Speciális javító műhely!

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet: Debreczen és Hajdumegyérn,

ZKellékek
valamennyi rendszerű lró, és sokszorosító 

gépekhez I
COPYING OFFYCE! gépíró, másoló és sok­
szorosító iroda. Telefon 5—40.

Debrecen Arany János-u. 2.
Bejárat a Il-ik kapun.

Szőnyeg;
függöny. Stores, Bonnes fennesj 
Ijencser takaró, /gy- és asztal- 
teritó, flanell-takaró, paplan és 

matrácz nagy raktár

Donogán és Somossy
cégnél, JCistemplombazár, Debreczen

! Bádogos üzlet. Qj!
Ahol mindenféle bádogos munkák kap­
hatók és megrendelhetők. Kannák: zsír­
nak, víznek, petróleumnak és dézsák fé­
nyezve (lakkirozva), mint konyhai díszek ; 
továbbá fürdő- és klozett berendezések; 
fürdőkádak minden alak és nagyságban; 
ugyszinto az uj rendszerű hitelesített liter 
mértékek, melyek már uj évre kötelezők.

Máthéi János
szerelő és bádogos mester.

Üzlet: Egyháztér 5. Iroda: Darabos-n. 54.
Telefon 321. sz. Telefon 321. sz.

Sensatiós találmány wo?
^ , Jupiter öngyújtó fémgyer­

tya zsirtalan petróleumtól lessel. 
Használatban 10-szer olcsóbb, 
mint az egész közönséges MIlly­
és Starius gyertya, mert az egy­
szeri töltés 5—6 fillérbe kerül 
és 18—20 órán át mesésen vi­
lágit, a világításnál lehet hol 
nagyobb és kis-ebb fényre iga­
zítani és ezért mint éjjeli lámpa 
igen célszerű. „Jupiter“ meg­
gyújtása nélkül csak egy nyo­
mást kell a gyertyán levő gom­
bon tenni és már is ég ! Ti* 
évi jótállás minden lámpáért és 
igen ajánlatos minden családnál, 

szálodánál, templomnál stb. Áia K 6. ,3 drb. K 16. ,
6 drb. K 30.-, 12 drb. K 57, — éjjeli világító tomp- 
sitóval. Utánvétel 1 koronával több, ügynökök, vi­

szont eladók kerestetnek.

flst.-llng. Union Untsrnemung für pat. Erfindungen.
Wien, V., Wicdner Hauptstrasse 104

Villamos világítást,
telefonok, villamos csengők 
berendezését, javítását, évi 
jókarban tartását, úgy hely- 
ben, mint vidéken legjobb 
anyaggal, legolcsóbban esz-

közöl G* ■

Földvári Xj..
Debreceni első elektrotechnikai gyár és 
villamos-szerelési vállalat. — Csillárok, 
ivlámpák, villamos motorok, szellőzte- 
tők, dinamók állandó nagy választékban. 
Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 

Wolfram és Osmium égőket.

I
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asabb

ti,_ dék
ifj. Ejiiky Sándor

paplrkeresketiésében kaphatók. 
Ugyanis családi dobozok, francia és 

angol

^ levélpapirkiilönletjességek ^
minden nagyságban. Aquarell- és olaj- 

festék dobozok. Legújabb

Waterman’s „M“ tölthető tollszárak
arany toliakkal.

Képeslap albumok, asztali tintatartó 
kfllóalegességck.

Legújabb „JUWEL“ égető gép, olaj­
festéshez vászon rámára felfeszitve. 

Legnagyobb választék női- és férfi 
Irómappákban,

Telefon Bécsből!
iüí h

Azért, hogy mindenkinek birto­
kában legyen a mi „Cäsar“ zseb 
öngyújtónknak, minden más rek­
lám helyett löooo darabot most 
a következő árleszállítás mellett 
adjuk 1 darabot 3 K helyett, 
csak 2 K,3 drb. 4-50. 6 drb. 8 K, 
12 drb Í4 K. Utánvétellel e 
mennyiség eladása után az árak 
eddigc rendes árban ismét fel­
emelkednek. A „Cäsar“ a világ 
leglobb zseböngyujtója. Egy nyo­
más és azonnal tüzet kap, nincs 
benne semmi Batteire ! Évák 

houBzxi no, áu un, Kapható

Őst.- (Ing. Uniur UnfornohiMJfljj für pst- Irtinndungin.
Wien, V., Wiedner Haupstrasse lot.

A legszebb

karácsonyi És ajéri ajándék
IT émet by„platinotypia“ arcképei.

Porczellán kályhák
budwelszl és honi gyártmányban.

„METEOR" folyton égő kályhák

«5

o>

í-
BERAKOTT ÉS VASLEMEZ

TAK&RÉKTOZHELTBK.
TÚTH GYULA DEBREGZEM

Újévi vásár
megkezdődött

FISHER JAKAB
LÁTSZERÉSZNÉL 

Főtér 23. szám. (Sesztina-ház.)
állandó kiállítás

© színházi látcsövekből ®
gyöngyház és alumínium nyeles legfinomabb 
achrumatikus üveggel nagy választékban a

legolosdbban kaphatók.
Nagy raktár szemüvegek és cslptetőkben.

S-féle

HAJSZBSZ a
legjobb hajnövesztő és haj­

ápoló szer. HatABa bámula-
toe. Megszünteti a hajhullást. » 
hajvégek megtöredezését. NOT- 
TÉTI A HAJÁT és nem változ­
tatja annak színét. — Kapható:

fliWoiits Jeni
gyógyszertárában

DEBRECZEN.

Aláírási felhívás.
Debreczen sz. kir. város és vidéke t. közönségének szives tudo­

mására hozzuk, hogy

JELZÁLOG és HITELBANK
ivlINT SZÖVETKEZET

cég*alatt korlátolt felelősség alapján álló szövetkezetei alapítottunk, mely 
céljául tűzte ki olcsó segélynyújtás áttal a gazdasági, ipari és kereske­
delmi érdekek istápolását.

A szövetkezet 5 éves évtársulatot alakit,

heti 50 fill, törzsbetéttel
s működését 1910. évi január hó 1-én hivatalos helyiségében Piaoz- 
utea. 30. sz&xn. (Ungváry ház) kezdi meg.

■A.z igazgatóság :
DR. LÁNG SÁNDOR,

HERÉNYI LAJOS,
máv. felügyelő, aleluök.

BLATTNER GYULA 
GROSZMANN IGNÁC 
LUKACS SOMA

orvos, elnök.

TÚRÁI FRIGYES,
ügyvezető igazgató.

GLÜCK SÁNDOR 
KISS IGNÁC 
SZIKSZAY GÉZA 

URBANOVITS MIKSA

DR. TÓTH JÁNOS,
ügyvéd, jogtanácsos.

GOLDBERGER A. 
LUKÁCS IZIDOR 
TÓTH LAJOS

HP élű gyeló-bi zo tiság
SZILÁGYI J., BISOTHKA I„ Ifj. GANOFSZKI L., KORMOS GY. 
Aláírás eszközölhető bármely igazgatósági-, vagy felügy. bizottsági tagnál.

MOLNÁR FERENCZ^Ält
Alkalmi vásár f, Éti itt. 31-ig lezírilag, előnyös mérsékelt árakban.

■ Csakis finom divatcikkek 1 -- --------
úgymint Costüm poszták, valódi gyapjú, ruha- és blouz- 

szövetek, színes és fekete selymek.
Női és gyermek felöltők!

•«nagykereskedő. •irosházépület, Placz-u.

valódi szőrme- és plüschkabátok, boák és muffok, gyapjú-, 
selyem- és csipke-blousok, színházi paletok és schálak.

Múlt idényről visszamaradt áruk félárban árusittatnak ki.

(>
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Bee IBB"*

iPRÖ hirdetések. ►>

10 szóig 40 fillér, azontúl min­
den szó 4 fillér; a legkisebb 
44 hirdetés 40 fillér. ►►

Csinosan bútorozott szoba kiadó.
Slmonffy-u. 15. szóni_iu.m..

Utcai bútorozott szoba 
kiadó. Cime a kiadóban.

Blhardiószegen jövedelműnagy

rtekezhetnikülön bejárattal előnyös íeueieiCK ménén umuu. nn. 
dl-. Csálhy Dezső ügyvédi irodájában.Pi ao-u.83

Makulatúra újságpapír kiló- vagy 
számra a lap kiadóhivatalában eladó.

mázsa

Levélben
jük azonban a szükséges 1 föladni a szelvényen
«eket postautalványnyal 18 ’é bíl gukb<jn is lehet az
a szöveg könnyen oiter. Levem Sdóllivatal feDtartja
apróhirdetések árát mellé ■ A hirdetésekkel

asarar äsä£ .». ..«»■=
postadijat küld. .

«ÄSSSÄa-r. emelek*»
8 d' “• folyosón az első ajtó.

hivatalos
Levelezés.

Levele van a kiadóban és a 
órák alatt átvehetik:

„Boldog jövő , „Barna ._______ _— —
------ lanka ^VáronT a megállónál pénteken
ó-kor. Ä „‘m lehet. Telefonálhat 2-kor 
délben. B.________ ___________ —-———

Fiatal és intelligens kisasszony baratsá- 
„,<t keresem szabad időmnek kellemes együtt- Ä.S “óljából. Levelet „A,da* alatt a 
kiadóhivatalba kérek.

, -.ifit hft olcsón és jól akar vásárolni valamit. 
a helyett liogv kereséssel töltené el az idejét, 
hirdessen a „DEBRECZEN“ apróhirdetései kö­
zött és özönével kapja a legjobb ajánlatokat^

Ajánlat.
Saját kezelésű kitűnő ó- és uj borok, a 

lielysz ke miatt olcsón eladó Horváth ban­
da rnáhJRAkóczhuEJLk-^---------- ---------------

Jes“ porcellán ponder és toilet borax 
arekóm kapható vidánál, Városház^alatt

Eáv ló zongora eladó. Cim a Csáthy-
féle könyvkereskedésben, EgyhAztói' g. sz-—_

Saját termésű ó- és uj érmelléki hegyi 
faiborok, különböző éviek, kapható 50 literen 
felül Tóth Sándornál, Hunyadi-u. 26. szám, 
Debreczen•eczen.---------- -------------- ------------------—

Hollandi gyomor cseppek kaphatók Miha- 
lovits Jenő gyógyszertárában.

ihivatai oa seien._____________ . —
Helyi vasúton c lapra figyelmeztetett 

ijos urleányt kéri vis-á-visja, írjon kiadóba 
^sókmámor“ jeligére. --------

Klárái Szombaton a Kossuth-utcán, 
lyürky átellenében várom, egy újság lesz 
Ízembe. Tehát 8 órakor. Pa. gymL1UU. w .....- ----_____-------- -----—

PessTsz6ké7 független u.na:s.s^onyc.élt^
ihb gazdag úriember barátságát keresi. - 
evekkel ..Szőke asszonyka“ címen a kiado-
ivatalba kérek.______________ _____ -r-rrr^

'Űriember csinos leány ismeretsége 
ágyik Levelek „Csókra vágyó jelige alatt

— Fiatal ember csinos hölgy barátságát 
jeresfi teveie ™ imádott8 jeligére a kiadóba 
is e lapban jelezni kérem.íapoan juicAii. ——---------------- -—, .

~Akar ön ismeretséget kötni, u,§y u 
3n lapunk „Levelezés“ apróhirdetéséhez.

IjiiltáSi
szobás lakás, külön kerttel és ve-«JSÄ1-riUÄ Sáéchen^O.

Házmesteri állást keres egy tiszta, szor­galmi gyermektelen házaspár. Szives meg­
keresések. H&zn^stgr^Jelige^ a_k»gdoba_^
-------Kéöv középiskolát végzett, jó család­
ból valf hu tanulónak felvétetik Csáthy
Ferenc könwkereskedeseben._______  _ . _

Ügynököt keres egy helybeli eég, biztos
mellékkereset. Cim_akmdóbam----
— Lapunk utcai elárushásához fiuk (Rik­
kancsok) felvétetnek__________ —777

Ügynökök magas jutalékkal felvetetnek.
Cim « kifldnhnn

Eladás.
Klttoó Bocskaikéit! Óbor kisebb meny-

nyiségben is eladó. Csapolj.,:—------- pr.
------- Bihar—Diószegi bor, hordószámra eladó
Csanó-utca 27. sz. -------------- ------- ,

Cim a kiadóban.

Ears csenji mini alatt
^ ©lért silcer ^
arra tanított bennünket, hogy a

kivételes olcsó

karácsonji árakat
1910 január 10-éig

érvényben tartsuk.

Bosznay J. és Társa
divat- és szőnyegáruháza

Debreczen, Kossuth-u. 5.

' I_' ^

f Legbiztosabb szépitöszera,

PW-Hs 1M

ndávaTmájimjT-re^kiadm—bzechenyi-u^v^^^“---------——"Z" T # _

SZABÓ LAJOS FIAI cég
d.iv-at&ru.h.á-zá'ba.rx

az újévi vásár
folyamatban van. #

Árak minőségek, választék versenyen ív AraK, mm S elidis 24 kraH- kr.
Sport flanel .... 26 kv.
Velour Velez. . • • 36 kr. |
Mosó delain -. • • • SJÄJ- 50 kr. I 
Franczia delain • ■ 50 kr. j
115 cm. Angol szövet u-j-f *» 9Q kr>
110 cm. Divat szövet i«*-* 1 frt
Euhaselymek . • • *«*«** . |

k többi (61 nem sorolt mintázott, AfL.^Q .[ J 1TEÜ£5»®" “I 1

K“!S Ä»“ ä Äneb11"

-------- ------ Hatása csodás 1 -■ .

Szépít,fiatalít!
r tiaztátalanszágai ellen.

Egy tégely ára egy koronaHozzávaló „Fii-szappan“ szintén «M torna
Kapható a készítő

mész un man
Debreczen, Kossuth-utca 8., 
a színház mellett. * Telefon ez. 469. 

ARANYLGYSZAKVU“ gyógyszertár.

S5Ä"S&Ä Da éleSb”2t
pontosan szabályozott

ő »- is I in s * <
a kővetkező szabott árak mellett:

Ébresztő óra 1 flJtfeo,R(?' jur^és 3 frt 60. 
Nickel zsebóra 2 frt 50, 3 f 1 é 3
Lnga 6rütéssé" P70’ cm tokban 6 ’forint, 
hangos ütéssel, 70 cm n 100 cm.
100 cm. tokban 8 frt oo, e J2 lorml,
tokban 10 írt 60. barangtttto ^ Zseb.
K’tíiftS 1» kr. ir b"”

i* .Öb‘.°í f lü1?*®'

Kiváló tisztelettel

blattner béLA
UTÓDA

FÜS1 GÁBOR
DEBRECZEN, Kossuth-u. 4. sz-
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A DEBRECZEN1 FÜGGETLENSÉGI „S 48-ZtS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Helyben: FéiÉrre 6.— kor., netyrdÓTre 3.— kor. 
Vldíken: Fílevre 9.— kor., negyedévre 4.50 kor.

Feleld: szerkesztő:

mOKiez pAij,
BKEKKíItiZTÖSEO E8 KIADÓHIVATAL:

Dógenleld-tér 2. szám. — Telefon 412. szám. 
Égve« «rim ári 4 filler.

Miniszterek 
az ex-lexben

Debrecen, december 30.
A fenyegető cx-lvx küszö­

bén azt vártuk, hogy a távozó mi­
niszterek valami nagylelkű, nemes 
elhatározással fogják kiengesztelni 
a múltban elkövetett tévedéseiket, i 
Erre a szépítő szerre szükségük j 
lett volna a nemzet előtt, amely meg- j 
tépett nimbuszukra ugyancsak sajnál ; 
kozva tekintett.

El is terjedt a hire, hogy a kor- j 
mány tagjai az ó év megható hu- j 
csuztatása alkalmából valami nagy j 
önfeláldozást fognak elkövetni, ami­
ből a függetlenségért küzdő nem­
zetre nyereség háramlik. Ez az ön­
zetlen áldozatkészség némi kárpót­
lás lett volna azért a politikai bűn­
ért, hogy a kormány az országot 
állami önállóságunk szorgalmazása 
helyett törvényen kívüli állapotba 
kergette.

A kormány ugyanis mindazon 
fizetéseket, amelyeknek beszünte­
tése a köz- és állam — vagy ma­
gángazdaságra nézve nagy karoso- 
sodással járna, 1910. január elsejé­
től rendeleti utón utalja ki, csak­
úgy, mintha az indemnitást meg­
kapta volna.

E,rv fővárosi estilap ezzel a

rendelettel kapcsolatban értesült ar­
ról az önzetlen elhatározásról, ame­
lyet az igaz függetlenségiek is mél­
tányolhattak volna.

' minisztertanácsban ugyanis 
tekintettel arra, hogy a kormány 
lemondott állapotban és akarata 
ellen van hivatalban és az egyes 
miniszterek nem akarnak semmi­
féle felelősséget a törvényen kívüli 
állapotért vállalni, a kabinet ugyan­
csak egyhangúlag kimondta, hogy 
a miniszterek január hóra már nem 
veszik fel a fizetésüket. Ezzel nem 
károsodik semmiféle gazdaság és a 
kormány tagjai kézzelfoghatókig 
igazolják, hogy magukat már nem 
tekintik minisztereknek.

Sajnos, erre az optimista felte­
vésre a cáfolat csakhamar megjött. 
Az exlexes miniszter urak nemcsak 
hogy felveszik tovább is a fizetésü­
ket," de sietnek még uj óv^előtt fel­
venni, nehogy az év első napján 
üres zsebbel ünnepeljék meg az 
ország törvény felen állapotát.

A szomorú cáfolat, amelyet a 
kormány félhivatalosa illetékes hely­
ről vett felhatalmazás alapján kö­
zöl, igy hangzik :

Egy esti lap mai száma egy ál­
lítólagos miniszteri tanácsi határo­
zatot közöl, mely szerint a kabinet 
tagjai az exlex alatt nem veszik fel

fizetésüket. Aki a minisztereinket 
ismeri, úgyis tudja, hogv_ nevezett 
szenzáció hajhaszó bulevárdlapnak 
közleménye merő koholmány ; mind­
azonáltal fel vagyunk hatalmazva 
illetékes helyről annak a kijelenté­
sére, hogy az egész tudósítás légből 
kapott koholmány és szeinenszedett 
hazugság. Sőt ellenkezőleg : Miután 
január hó 1-én ünnep van, a mi­
niszter urak 0 Nagy méltóságaik ja­
nuári fizetésüket már december hó 
31-én fogják felvenni.

Kiváncsi izgatottsággal várja te­
hát most az exlex küszöbén remény­
telenül álló, szorongatott nemzet, 
hogy vájjon mit határoznak vég­
képpen C, nagy méltóságáéi-:. Zsebre 
vágják c az újévi ajándékot vagy 
sem ? Mert hiszen ettől a privát va­
gyoni kémestől függ a magyar nem­
zet boldog uj éve. (G.)

Politikai híreink.
Justh es Lukacs kihallgatása.

Megszűntek a tárgyalások.
Budapest, december 30.

A politikai helyzet súlypontja ismét 
Becsbe helyeződött át, ahol a király ma dél­
előtt kihallgatáson fogadta előbb Lukács 
László dezignált miniszterelnököt, azután

W ».

\

Egy nyalab rozsé.
Valamikor hét határban az volt a neve 

a bedegi földesurnak: ezüstös Bedegi. Akkor 
volt az, mikor vadonatúj ezüst pénzzel szó- 
ratta be a sáros gyalogúéit, amelyiken arany- 
haj u lánya az Isten házabu ment a kas­
télyból.

— 0, uram, — fedhette meg az öreg 
tiszteletes ezért az oktalan tékozlásért, — 
ezen az utón nem lehet megtalálni az Úr­
istent 1

De az Úristen megtalálta Bedegi Már­
ton, mert meglátogatta. Magához vette an-

fyalnuk az uranylmju lányát. Akkor lett a 
edegi főldesurból néma Bedegi.

Esztendő számra ki sem mozdult a kas­
télyából. Éji-napot ott töltött a lánya szobá­
jában, ahol minden a régi maradt, csak a 
kastély ura változott meg. Híja, szakálla 
megfehóredett, deli termete megroskadt, a 
szeme mély árnyékába bujt. Ha parancsát 
körték, akaratát tudakozták, csak a fejével 
bólintott, a kezével legyintett. Az a hir járta 
felőle, hogy már beszólni is elfelejtett.

Annál jobban megriadtak a cselédek, 
mikor ogy szer hirtelen ki pattan tolta az aj­
tót Bedegi Márton és rájuk rívalt haragos 
szóval:

— Mért nem fütitek be ezt a szobát?
A szuiganép ijedten nézett össze. Nyár 

dereka volt,'a i ap úgy tüzelt, hogy még a 
kastély kőfala is verejtéket izzadt bele.

— Nagyságos uram ! — szólalt meg he­
begve az öreg t la<par hajdú, — hiszen nyár 
van most, alig álja az ember a meleget.

— Megvesz az Isten hidege, mondta 
borzongva a nagy ur s reszkető ajkán, 
fakó ábrázatán látszott, hogy csakugyan érzi, 
amit mond.

Kisvártatva olyan tüzet csaptak Bedegi 
kastélyában, hogy okról lehetett volna rajta 
sütni. * Nem ért' az semmit a földesurnak, 
pedig róKainálos bundában gubbaszkodott a 
tűz mellett. Odahajolta az arcát a lobogó 
lángokhoz, piros is lett az tőlük, de azért 
egyre csak didergett az öreg ember. Belül­
ről nem tudott felmelegedni.

Fagyos B ilegi kastélyában og\mas sar­
kát taposták a híres orvosok, összeültek, 
súgtak búgtak, javasoltak mindenfele esuda- 
tékony szereket: egy se melegítette azokból 
fel az öreg Bedegit. Azt is megtette, hogy 
elköltözött a fecskékkel meleg vidékekre, az 
se használt semmit. Messze idegenben meg 
jobban fázott, mint itthon.

Tel derekára ért haza. Amerre szán- 
elcsilingolt a falu apró hazat közt, akója

havas kéményekből vékonyan szállingózott 
a füst s fagyos Bedegi ii igykedve gondolt 
azokra a szegény emberekre, akik a pislá­
koló t íznél melegszenek. Az ő kastélya fe­
lett fekete zászló gyanánt gomolyoglak a 
vastag füst felhők, szegény nagy ur a fényes 
csarnokodban nem tudott egy meleg zugocs­
kát találni.

Teltek-tt ultak a hetek s Bedegi egyre 
hidegebbnek érezte a világot. Utoljára már 
azt is megtette, hogy kétségbeesése ben föl- 
gyujtolta egy fenyöfuerdőcskéjót s ami ik a 
lángjánál sütkérezett nehéz prémes takarók 
alatt a nyitott hintóbán. Ahogy ott hallgatta 
az égő fák ropogását, egyszerre úgy tetszett 
neki, mintha meleg lehelet érné az arcát. 
Valami lágy kéz Mutogatását is érezte, va­
lami szelíd hang susogását is hallotta:

— Ó szegén}- apa, te neked a szivedből 
árad a hidegség. Az pedig egy égő erdő 
lángján fel nem melegszik. Annak egy nya­
láb tőzse kell!

Fagyos 13 degi megdnrzsölte a szemét, 
amit tele vágott a sió meleg bantuval.

— Ostoba álom 1 — mormogta kedvet­
lenül s hazahajtatott a falun keresztül, ahol 
az emberek siettek előle kitérni.

Hanem azért másnap reggel azt csele­
kedte Bedegi, amit még nem tett a lánya

Újévi vásár megnjilt VIDA MIKLÓS Bartha Kálmán utóda
női divat-, pipere és rövldárn üzletében 

a SZALLAGKIRÁLYNÉHOZ, Debrecen, Városház alatt.
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Justh Gyulát, a függetlenségi és 48 aspárt 
elnikét Az ego>z politikai ' ti.i~r »' dekiődessel vára beknek «.^^DCiáknak 
eredményét, amelytől a válság L 
la.ai rumdik ^ miniszterelnök
tegnap este, k »zvetlenül B lesbe való meg­
érkezése tv m O truvarv kabim-tirodai osztály­
főnök la: gatásat fogadta, akivel masfe oras 
tanácsk iza-ban elveszítette mai kihallgatá­
sának anyagát Ma delel, tt ti* órakor men 
a dezignalt miniszterelnök a Hofburgba, ahol 
a király azonnal fogadta, .histh Gyula audien- 
ciájti fólegy óra kor kezdődött.

Beavatott politikai körökben el­
terjedt hír szerint agy Lukács 
.. is/.ln, mint .histh Gyula tnat ki 
hallgatásának az a e-lja. hogy a 
közyazdasaoi önállos <yon es neveze­
tesen az önálló bankon t> b'piilo kot - 
manvpro^ramm tekinteteken oly nyi­
latkozat 'állapíttassák mvy. anmlv a 
korona bizalmából alakuló korín,m\ 
altul letet ván a parlamentáris elvek 
szerint a koronára is kőtelező.

Az amin neiak előtt béesi poli­
tikai körökben az a hir terjedt ej, 
hogy a mai kihallgatások valosziiui- 
leg nem eredinen\'•' zik, a »hintést, 
hímem hilmernlhet annak a lehelo- 
f>ég»*. In tg v a király tót alibi nn g- 
fontulást tart sziiksi'-gesnek, vagy 
pedig arra ad utasítást, hogy Buda­
pesten folytassák a tárgyalásukat 
Becsben még mindig azt állítják, 
hmgv a hűnkkérdes sukkal kisebb 
akadály, mint a belügyminiszteri 
állás betöltése, amelytől a tiiggvtlen- 
segri párt nem engeil. \ alosziniinek
tartják, hogy Lukács László dezig- 
nált miniszterelnököt ,)tisth * Bulit 
audienciája után a király ismét fo­
gadni fogja.

Az audienciák előtt.
1 ukács I.ászl I dezignalt m észtereim K, 

ak, kosé ej-zaka g do.gozott mik te­
endő előterjesztesd n, ma reggel < oiak"r 1,111 r 
ismét dulguzu.iazlahmal ült. A 1 ol. Ihr. tu­

dósítója előtt kijelentette, hogy 
lefolyásáról vu odm.u.eg csak a külsőségek » 
az.Hiikuzo nyilatkozatukat fog teh v Arr 
ne/ve hogy mikor utazik vissza Budapestre, 
meg semmiféle diszpozíció nines, mert a f» 1 
,,.ggv határozásától függ, visszalórhet-e m g
mi Budapestre. Ahalaban vnloszinuntk tut 
iák hogy dusth Gyula kihallgatása után
íl„l«A le». honi If» bteto “'yt
szer is megjelenjen » király előtt s igj 
vább lesz kénytelen Becsben maradni.

dusth Gyula, ak, az estét ^ újságírók 
társaságában t dumo rna délelőtt lakásán 
maradt a Sachor-szálloban, majd Daruváry 
kabinetirodái osztályfőnököt tátogatta meg.

Bécsi tudósítónk jelenti: Lukács és dusth 
mai kihallgatásának politikai körökben nagy 
i. leniő-éget tulajdoniianak, mert mait i 

í J msztg.“ jelen i - valószínűnek tar,ja,
I hog - a váisag ügyében a döntés még ma 
j he Ing k'ivet kézi ii. Justh Gyula meghívása 
! .i kiuUvhoz pártját, mint ezekben a körök 
í ben hallatszik, annál nagyobb megdégedós- 

■ sei töli tie el, mert Wvkerle, bárha k. Bég- 
t.-l,múl szükség volt erre a meg "vasra 1111 
ajánlotta a királynak, lm -y dusth f u aki 
hallgatásra magahoz r ■ delje. Justh G 
alul. dug kijelentette , ram cinek, h<>g> jZ 
esetben ha a kabinet >ega akid, ő t 
maga is tárcát vállal, egy másik verzió szo- 
r „t azonban Jusilmak nem szándéka az uj 
k irmánvha be epni, hanem ellenkezőiig, m»'g- 
I _ v . ■ állásban fogja az események KJlödű- 
desét bevárni.

dusth mai kihallgatásának ee ja an­
nak a feladatnak megoldása, IWX»'1 / 
htitne egv Magyarország gazdasági ö'iál 
: ■ . főképen az önálló bankon alapúm
_ ■ tt.’i-1 *-l vu- demokrata kormány rt-zero "t>a • 
programion» ilalkozalot megállapítani, mely a 
[om bizalma folytán létre* tt ■ ■ >
ftltftl tétetvén, a parlamenti elv érteimé en 
magara a koronára nézve is kötelezőink
lvk,nU'mió- Lukacs a királynál

t j felsége Lukács László dr. 
belső titkos tanácsost. dc/i_rnalt nii- 
nisztcívluokiit ma délelőtt 1 » óra­
kor külön ki Imiig,Hamm fogadta.
A kihallgatás tobt, mint ötnegyed 
óra hosszat tartott: n király dolgozó- 
sz,,bájábt’il Lukács dr n knlum tiro-

dáha ment, ahol Justh Gyuláv 
Iái kozott. A két álla in fé ríf itt ru> 
megbeszélést folytatott. Tizünké 
órakor Lukács dr. visszatért * Sa- 

; eher szállóba. A dezignált minisz­
terelnök a követkéz»', kijelentéseket 
tette:

Még 
közölhetek.

semmi pozitivet m
...................  Tájékoztattam ó feli-

: óét s most Justh Gyula megy a k 
rályhoz kihallgatásra. E kihallgi 
táson fog eldőlni, ho py tovább in­
tézkedések szükségesek-e V

Arra a kérdésre, hogy lesz-e 
döntés s milyenek a kilátások. Lu­
kács »Ír. igy felelt:

Li re vonatkozóan sem mond­
hatok semmit. Justh Gyula kihall­
gatásának lefolyásától függ, hogy 
uIra kihallgatásra ím'gyek-t; ő fel­
ségéhez avagy más intttzkedesre 
Ívsz szükség. — Eg velőre Becsben 
maradok, de lehetséges, hogy este 
elutazom. Justh Gyula kihallgatása 
után többet fognak tudni

Justh audienciája.
Justh Gyula belső titkos taná­

csos. a függetlenségi és 4b-ns párt 
»d nöke. ma »lelelőtt fél tizenkét óra­
kor a Hofburgba ment és látogatást 
tett Daruváry Géza kabinetirodái 
osztályfőnöknél. — Ez a látogatás 
tisztán udvariasági jidlvgii volt s 
azt a látogatást viszonozta, amelyet 
Daruváry osztályfőnök egy elűző 
alkalommal Justh Gyulánál Buda­
pesten tett.

A kabinetirodából Justh Gvula 
negyed egy órakor a király lak- 

»»ól» liba ment, ahol »> felsége 
lél egy órakor külonkihulJgatáson
1. i_;íiu Ul.

E
ran dáv

s;
le

» r löszéiben ok- 
ii b..kink k -zt, 
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h .lí ,, C,v=l Csmrel 
deli, megkérem b műik a csodatevő rézsét.

Azon kezdte, amely k h gközvlebb esett 
ik kastelv h z Net,ez bui.dajaban i.v-oin te­
ve vgett" ul ■ s tova az emi.erh..i g'aíuti <t»1o- 
beii. A havas fák a alt hah mn al f-'kudt a 
száraz L’.dlv. amin az vgvsz lón kitce m »'•• 
volna 1 )■' ki mert volna a szegény emberek 
k viul a Bed gi tilalmasába lepni^V 

Valaki mégis mert. Az 
1,nnn\ í fiúcska m»'t' szkalt 
pppt‘11 Ll Vt* ILI Vili :ir.i v •

nukor ;t í ldvhur d lopuit.
Bedegim'k nagy jedtseg markolt bele » 

ft fagyos sziv.be H i ba ez a gy.nek eppen 
" cs »latéi ú rőz.set viszi Cl, amimnek a

tüzelői ő is tel tudna m I» - -
— M gahl. te gyerek 1 — kiá ltott ru
haraggal. .,

' x gyvr.-k fekete szeme bátran villant 
a tóid.-sáron.

_ ,)aj, nem nagyon ács .foghat' k am
én ebben a cudar időben, mert nekem nem 
szabtak elvan me;eg hun lat, in ni a bá­
csinak. II va akarod vinni azt a rozséi ■ 
kérdezte Bedegi egy k e-e bt.,en

_ Hat hova vinnvinHa/a. Iu.'in,
hogy azóta vao< g mar a foga » gyer.knek.

Bedegi »'-/:»' se vette, hogy elmosolyo­
dott, mikor a fm olyan k-mmban beszélt a 

ek ről

a g md-

zsel,

a fai 
azt a 
tűzető

szilaj

végig

. volna megsimo­
de íaz >tt a k'-zet 
Csendesen meg­

él.*.
szaladjon úgy 

— Seg: .se f : ezt

fogadott, felsegítette a rő- 
al. tt meg. A fiúcska pedig

Mi -s .»la gyereket emlegetsz, te gyerek - 
- Hat az öcsémet, a Lacikat. Apánk 

meghat az őszön, azóta én vagy 
v lsei »'»J •

Fagyos B' d-gi szerette 
gatni a gyerek koc .s hajat.
Kihozni a meleg bundából 
f,,idolt es iné u dúlt visszaf 

11 h \ hac.-ik a, ne 
— kiáltott utam» a gyerek, 
a fat a vadamra 

Bedegi szol 
zsét es tétovázva 
udaöiccentett neki a f j'-vel

i\ -z .fi ni. bars .1 JJ ti hozzánk
meleg' dm. ha ráér. Legalább barmon hama­
rabb b-Jujjuk a szobát. \ agy mag it is »ar­
juk ou hont , , ,

Beil.-git szivén talalta a szó s el gon •
I doha magaban : Ugyan ki várná öt otthon? 

Vgv an nto-rt sieti»«- ő haza ?
Csendesen ballaglak a keskeny er.l-i 

ösvényen, a mpog., hóban. Elől a kis sze- 
gé-iv gvrek.nv maban a nagy ur A fiúcska 
m I. -. . kaj kudta a lábát a rongyos bocs- 
kurbaii de egyszerre megállt nagy-.Illegve 

Nagyon nehéz ma a fa, — kaca­
gott n.-k p rii'it képpel. — Talán sajnálja tő­
lem a cHzdaja.

ur,.g B d'-gi érezte, hogy arcába szö- 
k k a vér ..s »•haiolt a gyerekh'-z :

_ Megállj, fiam 1 Hatba én könnyeb­
ben vinném a fai !

— No ezért az Isten is megáldja a bá- 
cit, - tapsolt a fm. - Legalább hamarabb 
hazaérünk a gyerekhez

1 fúldesur a vállára kapta a fát, do 
egy.két lépés után megállóit és levetette a
bundájáéban ,pgz „ ilíy, fiúcska Ki vagy 
melegedve, megfázol. Hanem bújj bele ebbe

”"räMvéw“” “ “‘''“L , „iU er,... be I

melegedni. állott B»'dptÓ
S ahogy kisváJ1íV’opogó tűznél, boldo- 

Márton a vígan nPe^i .,l ,.gész életér- 
gun erezte, hogy ő m j belőle itt‘
melegszik és soha többet nem
gyus Bedegi. I[nj<lu fí»Jítz9 ~

cy""trm ______ ________________ .£ ____________________ _ MEO-rSTYipT ~yyAaM
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II _ li....................................................................A töb
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Fögondnokvftlasztas Hajduböször-
n> ív bon A hajdúböszörményi református 
ecvilii »gondnokká s o minőségben a 16- 
"irnnéziumi igazgató tanács elnökévé igy- 

ungulag KAlmán Lajos eddigi főgondnokot 
választotta meg. Kálmán Lajos már eddig te 
maradandó alkotásokat létesített 6sszigorúan 
takarékos eljárásával az egyház adósságát 
jelentékenyen apasztotta. I >r. Baltazár Dezső 
egyházi elnök társával együtt szerencsésen 
intézték el az egyház és főgimnázium kö­
zötti évtizedes pénzügyi viszályt s vezetésük 
alatt az egyház böiesesóge uj erőforrásokat 
nyitott az egyházi és iskolai élet fejlődésére, 
melynek egyik jelentős eredménye a város 
főterén épült s méreteiben is impozáns uj 
központi fiúiskola.

Az év utolsó közgyűlése
A város kegyelete,

Szürke nap, szürke ügyek
Dobrecon, december 30.

Debrecen város közigazgatása a 
mai napon búcsúzott el az ó esz­
tendőtől. Az év utolsó közgyűlésén 
meglátszott, hotr.v a bizottsági tagok 
minden érdeklődésüket a jövő esz­
tendei munkásságra tartják fenn. 
Szürke nap délutánján jól ismert 
városi ügyek kerültek napirendre, 
kivéve egy-két kiemelkedőbb moz­
zanatot, amely némi vitát keltett 
a félig üres padsorok között.

Az utolsó közgyűlés legérde­
kesebb eszménye az a kegyeleten, 
emelkedett hangú elnöki megnyitó 
volt, amellyel Weszprómy Zoltán 
főispán méltatta az elhunyt gazda­
sági tanácsos érdemeit. A közgyű­
lés egyhangú el ismerőssel ik túrni 
jegyzőkönyvbe király Gyula halála 
felett való részvétét s_ a gazda­
közönség indítványozására elhatá­
rozta, hogy néhai tisztviselőjét a 
város költségén temetted el.

A közgyűlésről tudósítónk a 
következőket közli:

Weszprómy Zoltán főispán 3 lírakor 
megnyitja a közgyűlést. Lelkes és szép sza­
vakkal parentálja el Király Gyula tanácsost 
s indítványozza, hogy a közgyűlés jegyző­
könyvileg fejezze ki részvétét és mély faj­
dalmát érdemekben gazdag tanácsosának ha­
lála fölött.

A közgyűlés egyhangú, impozáns he­
lyesléssel fogadta el az elnöklő főispán in­
dítványát.

Ezután a közgyűlés tárgysorozatára ke­
rült a sor.

Az 1909. évi november hóról szóló pol­
gármesteri jelentést a közgyűlés tudomásul 
vette.

A városi tisztviselők és alkalmazottak 
jelenlegi es az uj szervezési szabályrendelet­
ben megállapított javadalmazása között mu­
tatkozó különbözeinek drágasági pótlék el­
men megszavazása ügyében keit közgyűlési 
határozatot a belügyminiszter jóváhagyta. A 
tanács felhatalmazást kért arra, hogy azok­
nak a tisztviselőknek is folyósíthassa a drá­
gaság! pótlékot, akiknek állasai javaslatban 
annak indejón nem voltak benne, a nupidi- 
jasuk drágasagi pótleka pedig 10 koronáról 
20 koronára emeltessék fel, ami már meg is 
történt.

A közgyűlés a tanács javaslatát elfo­
gadta.

A bérkocsi ipar gyakorlásáról alkotott 
szabály rendeletét a kereskedelemügyi minisz­
ter némi m 'dúsításokkal küldötte vissza. A 
tanács a belügyminiszter módosításait — a 
bérkocsik szántava és a bérkocsi-ipar megvo­

nására vonatkozó módosítások kivételével — 
kéri elfogadni,

Balkánvi dr. a bérkocsik leszállítását 
ellenzi.

A közgyűlés a tanács javaslatát fo­
gadja el.

Ekli József a napirendhez kór szót. A 
pazdukozónség nevében indítványozza, hogy 
Király Gyula, az elhunyt gazdasági taná­
csost, érdemei elismerésképpen a város kélt­
ségén temessék el.

A közgyűlés az indítványt egyhangúlag 
elfogadja.

Kovács József polgármester a tanács 
nevében köszönetét fejezi ki.

Árva vármegye feliratát a képviselőház- 
hoz, a lelkészek korpótleka tárgyában a köz­
gyűlés iratiáiba helyezteti.

Az aradi 13 vértanú ki végzési helyének 
megváltására 500 koronát, — Horváth Mihály 
történetíró csongrádi ércszobra és életrajza 
költségeire 100 koronát, — Tolna vármegye 
áiiratara Perczel Mór tábornok szobra ja­
vára 200 koronát szavazott meg a köz­
gyűlés.

Szeged városnak a siketnémák ügyében 
intézett átirata felett a közgyűlés napi­
rendre tér.

Zala és Moson vármegyéknek a cigány­
ügy rendezése tárgyában intézett felirata és 
ezzel együtt Vógh Gyula főkapitánynak a 
cigányügyre vonatkozó javaslata tárgyában 
a tanács azon javaslatát, hogy az ügyet a 
jog- és pénzügyi bizottsághoz utalják, a köz­
gyűlés elfogadja.

A Verein zur Erhaltung des Deutsch­
thums in Ungarn ciruü osztrák egylet izgató 
működésének megakadályozására a közgyű­
lés a tanácsot megbízza

Zalamegve átiratában a közutakról és 
vámokról szóló törvényjavaslat módosításá­
nak a varosok autonómiája érdekében leendő 
pótolását kéri.

A közgyűlés a tárnics pártoló javaslatát 
elfogadta.

A debreceni ref. egyház prcsbyteriumá- 
nak és a rom. kath. egyháznak köszönetét a 
város Altul adományozott építési anyagért a 
közgyűlés tudomásul vette.

A József kir. herceg-utca és a Nyugati­
utca sarkán levő városi üres teleknek b aze-
k lot ,-án rótíuóro, ti J-ttilly JárníS tuluj-
dunát képező libakerti föld megvétele, — 
továbbá a gróf Szapáry József tulajdonát 
képező Ajtó-utca 8. sz. házastelek megvétele 
tárgyában elrendelt névszerinti szavazást az 
elnöklő főispán indítványára a közgyűlés a 
legközelebbi közgyűlésre halasztotta.

A közigazgatási bizottság öt tagja az 
óv végével kilépett. A titkos szavazás meg­
ei tóso után a kilépett tagokat újból megvá­
lasztották. E szerint bizottsági tagok lettek :

Csanak János (G5 szavazattal)
Fejér Ferenc dr. (66)
Szilágyi Imre iGö)
Somogyi Pal (65)
Tóth István (66)

Az igazoló választmány tagjai lettek :
Uj fal ussy József dr.
Somogyi Pál,
Kardos László,
Nagy Lajos dr.

Özv. Balogh S uidornó szőlő-ültetvényét 
és gazdasági épületét a város 2250 koroná­
ért váltja meg azzal a feltétellel, hogy a 
kártalanítást a jövőre nézve nem adj i meg.

A tanács javasolja, hogy a városházá­
ból az árvaszéki ügyosztályt megfelelő helyi­
ségbe lakoltassák. Bószler Karoly árvaszóki 
elnök és Kocsár Gábor űr- ellenzése után a 
közgyűlés a tanács javaslatát fogadta el.

Az utcai villamos ívlámpáknak erősebb 
fényű lámpákkal való kicserélése végett a 
Ganz-gyár ajánlatot ad itt be. A tanács az 
ajánlatot elfoga lásra ajánlja. A közgyűlés 
több városatya felszólalása után a tanaes ja­
vaslatát fogadte el.

A közgyűlés jóváhagyta, hogy egy uj 
köztemető létesüljön a város keleti részén.

Nagyobb vitát provokált a ref. ispo­
tálytelepen emelt szegényházak ép lésének 
az ügye. A tanács azt javasolta ez ügyben, 
hogy Tóth István és Horváth József vállal­
kozók részére a vállalati összegen felül mél­
tányosságból 2500 koronát utaljanak ki

Aczél főmérnök utal a rendkívüli épí­

tési akadályokra, a káros sztrájkokra s a 
tanács javaslatát pártolja

Révi Nándor dr., Jánosi Zoltán, Török 
Bálint, Nagy Ferenc és Oláh Károly taná­
csos felszólalása után a közgyűlés a tanács 
javaslatát fogadta el.

Pupp László volt fogyasztási hivatali 
főnök részére 12000 korona eltitkolt fogyasz­
tási jövedelem felfedezése címén jutalékot 
javasolt a tanács. A közgyűlés a javaslatot 
elfogadta.

A Kövesdy JAnos-fóle alapítványok 
alapitó oklevelének tervezetét tudomásul vet­
ték. Egy rendő'fogalmazói állás kinevezés 
utján való betöltésére az engedélyt ^ megad­
ták. A városi tűzoltóság részé e négy ^ víz- 
hordó beszerzését meg-zavazták. Gróf Kreith 
Béla ajánlatát Kossuth-muzeuma megvéte­
lére nézve a közgyűlés a tanács javaslata 
szerint fogad u el.

A vakokat gyámolitó orsz. egyesület 
részére a közgyűlés egy előbbi határozat 
megváltoztatása mellett a jövő évi költség­
vetés terhére bizonyos összeg kiutalását 
rendelte el.

A „Kossuth Lijos-telep“ hegyközség 
kérelmet intézett a tanácshoz szervezeti sza­
bályzata módosítása iránt. A közgyűlés a 
módosító ajánlatot a tanács javaslatával egy­
behangzóan fogadta el

A debreceni tornaegyletnek megenged­
ték, hogy a város címerét az egyesület pe­
csétjében használhassa.

A város tulajdonát képező József kir. 
herceg-utca 67. sorszámú házat és telket 
Pintye Miklós 13000 koronáért hajlandó meg­
venni. Az 12000 koronáért vett ingatlan el­
adásába a közgyűlés beleegyezett. A névsze­
rinti szavazást a legközelebbi ülésre ha­
lasztották. ,

Özv. Kiss Jánosnó és fia ajánlatai ma­
jorsági földjüknek 10000 koronáért leendő 
eladásába a közgyűlés beleegyezett.

M edgy aszal Miklós t. b. tanácsos árva­
szóki ülnök, Boldizsár Kálmán tb. tanácsos 
rendőrkapitány és Csáky János vágóhídi 
igazgató bejelentéseit helybeli pénzintéze­
teknél viselt tisztségeik tárgyában tudomásul 
vették.

Szil ág v i Bálint, Nagy István szállás­
biztosok és ÍDre'. g J mos mező rendőrbiztos 
/‘izetósrendezásére vonatkozó javaslatot tudo­
másul vették.

Szele Lajos vámfelügyelőt, Sztinyogh 
Amália és Veres Gyulánó óvónőket a nyug- 
dijjogosultak közé felvették.

Az útadó 1907-1908. évi zárószáma­
dását a közgyűlés Révi dr. egyetlen szava­
zata ellenében jóváhagyta.

A hajdú- és rendőrlegónység egyen ru­
házatának megrendeléséhez az 19522 korona 
póthitelt a jövő évi költségvetés terhére 
megszavazták, kikötve, hogy a ruhák csino­
sabb s a régiekhez hűek legyenek.

Nehány kisebb ügy elintézése után a 
közgyűlés fél hat órakor véget ért.

Weszprómy Zoltán főispán az újévi 
ünnepekre való tekintettel a jegyzőkönyv 
hitelesítését ma 6 órára tűzte ki.

EGYHAZ^ISKOLA.
— Ó és uj évi istentiszteletek. A

reformé'us templomokban ó-esztendő nap­
ján a következő lelkészek végzik az isten­
tiszteletet : Nagytemplomban d. u. imádkozik 
Szele György lelkész, Kistempiomban Jánosi 
Zoltán ieikósz, Kossuth-utcai templomban 
Uray Sándor lelkész, Ispotály templomban 
K. Tóth Kálmán lelkész Új tv első napján 
délelőtt prédikál: Nagytemplomban Szele 
György lelkész, Kistempiomban Jánosi Zoltán 
lelkész, Kossuth utcai templomban Uray 
Sándor lelkész, Ispotály templomban Boér 
Karoly s. lelkész és délután a Nagytemplom­
ban Erdős Károly szenior, Kistempiomban 
Széchenyi István 4. th , Kossuth-utcai temp­
lomban Takács Imre 3. th., Ispotálytemp­
lomban Bereczky József 4. th. — Vasárnap 
d. e.: Nagytemplomban Boér Károly s. lel­
kész, Kistempiomban Szele Miklós s. lelkész, 
Kossuth-utcai templomban Erőss Lajos püs­
pök, Ispotálytemploinhan Uray Sándor lel­
kész, Homokkertijén Erdős Károly szenior.
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